



شرح چندہ

سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
ماہانہ غیر
بذریعہ بکری ڈاک ۲۰ روپے
رف پرچہ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر

خواجہ شہید احمد انور

نائب

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 145516

قادیان یکم فتح (دسمبر)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام آج الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں افضل مجریہ ۲۳ نبوت (نمبر) کے ذریعہ موصولہ تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ: "حضرت احمد کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔" الحمد للہ۔
اجاب کرام توجہ اور التزام کے ساتھ اسے پیار سے آقا کی صحت و سلامتی اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے مولا کریم کے آستانہ پر سجدہ ریز رہیں۔
قادیان یکم فتح (دسمبر)۔ محترم صاحبزادہ مزارع احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیالی و جسملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
محترم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر مع اہل بیتہ مبارک اللہ کی تعمیر کے جاننے کے سلسلہ میں مورخہ ۲۳ کو قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۳۰ کو واپس تشریف لے گئے۔ !!

۲۵ محرم ۱۴۰۱ ہجری ۲۰ فرغ ۱۳۵۹ ش ۲ دسمبر ۱۹۸۰ ع

کا موجب بنا دے۔ آمین یا رب العالمین " (اختتامی خطاب بروقت جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء)
(۲) "اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ لوگوں کو اس بابرکت اجتماع سے ہر رنگ میں فائدہ اٹھانے اور اپنے اندر ایک نیک اور پاک تغیر پیدا کرنے کی توفیق بخشنے تاکہ اسلام کی اشاعت کا کام جو صرف ہماری زندگیوں تک محدود نہیں بلکہ قیامت تک آنے والی نسلوں تک ممتد ہے وہ پوری شان کے ساتھ سرانجام پائے اور ہم اللہ تعالیٰ کی رضا کے وارث ہوں۔ آمین یا رب العالمین"

(اختتامی خطاب بروقت جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء)
(۳) "آپ لوگوں نے ان ایام میں جو مفید باتیں سنی ہیں، اللہ تعالیٰ ان پر آپ سب کو عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور آپ کے دلوں میں وہ نور ایمان پیدا کرے جو احمدیت پیدا کرنا چاہتی ہے۔ اور جماعت کی ترقی کے راستے کھولے۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔ آمین یا رب العالمین" (اختتامی خطاب بروقت جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء)
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعائیں:

(۱) "میری دعائیں ہمیشہ آپ کے ساتھ ہیں اور میں ہمیشہ آپ کی دعاؤں کا بھوکا ہوں۔ میں نے آپ کی تسکین قلب کے لئے، آپ کے بارگاہ کرنے کے لئے، آپ کی پریشانیوں کو دور کرنے کے لئے اپنے رب رحیم سے قبولیت دعا کا نشان مانگا ہے۔ اور مجھے پورا یقین اور پورا بھروسہ ہے اس پاک ذات پر کہ وہ میری اس التجا کو رد نہیں کرے گا"
(الفضل ۳۰ دسمبر ۱۹۶۵ء)

(۲) "اے خدا تو ہمارے کمزوروں کو طاقت بخش اور ہمارے بیماروں کو شفا دے۔ اور ہم سب کی پریشانیوں کو دور فرما اور ہمارے اندھیروں کو نور سے بدل دے۔ اور ہم پر اپنی بڑی رحمتیں نازل کر۔ اور ہمارے دلوں کو اپنی محبت سے بھر دے۔ اور احمدیت کو جس مقصد کے لئے قائم کیا گیا ہے ہمیں اس مقصد میں جلدتر کامیابی عطا فرما۔ تاکہ ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں کہ ساری دنیا جتنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو گئی ہے"
(الفضل ۳۰ دسمبر ۱۹۶۵ء)

(۳) "خدا کرے کہ ذکر الہی میں تم ہمیشہ مشغول رہو اور ذکر الہی کے اس سرچشمہ سے ابدی سرتوں کے چشمے تمہارے لئے چھوٹیں اور بہہ نکلیں۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت ہمیشہ تم پر سایہ فگن رہے۔ تمہاری پاسبانی کرتی رہے اور اس کے لطف و کرم کی چاندنی تمہارے اور تمہارے ساتھیوں کے چہرے پر نور افشانی کرتی رہے۔ تمہارے اعمال اسی کے فضل سے بہتر چل لائیں، تمہارے دل اور تمہارے سینے ہمیشہ نیک تمناؤں اور نیک خواہشات کا ہی گہوارہ رہیں۔ جو تم چاہو تم پاؤ اور رب رحیم کی طرف سے سلامتی کا تحفہ تمہیں ہر آن ملتا رہے"
(الفضل ۲۷)

جس سالانہ میں شمولیت اختیار کرنے والے خوش نصیب افراد جماعت کیلئے
والحاج اور زوگوار میں بی بی منقہ عا دعائیں

کیا آپ ان مقبول دعاؤں سے وافر حصہ نہیں لیں گے؟
سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام کی دعائیں:

(۱) "بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لمبی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں، خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور ان کو اجر عظیم بخشے۔ اور ان پر رحم کرے۔ اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے اور ان کے ہم دغم دور فرما دے۔ اور ان کو ہر ایک تکلیف سے منجھتی عنایت کرے اور ان کی مراد ان کی راہیں ان پر کھول دیوے۔ اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو اٹھائے جن پر ان کا فضل و رحم ہے۔ اور تا اختتام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ اے خدا اے ذوالجود و العطاء اور رحیم اور مشکل کشا یہ تمام دعائیں قبول کر۔ ہمیں۔۔۔۔۔ روشن نشانوں کے ساتھ علیہ عطا فرما کہ ہر ایک قوت و طاقت تجھ ہی کو سپہ آئین تم آئیں"
(اشتہار ۷ دسمبر ۱۸۹۲ء)

(۲) "اس جلسہ پر جس قدر اجاب محض اللہ تکلیف سفر اٹھا کر حاضر ہوئے، خدا ان کو جزائے خیر بخشے اور ان کے ہر ایک قدم کا ثواب ان کو عطا ہو۔" (آسمانی فیصلہ صفحہ الف تائے)
(۳) "خدا تعالیٰ اپنی طرف ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے۔ اور پاک تبدیلی ان میں بخشے۔" (ایضاً)
حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی دعائیں:

(۱) "اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے چھوٹوں اور بڑوں، ہمارے مردوں اور عورتوں، ہمارے بچوں اور بوڑھوں، ہمارے بیماروں اور تندرستوں غرض سب کو اپنی پناہ میں لے لے۔ اپنا فضل ان کے شامل حال رکھے۔ اپنی برکات ان پر نازل کرے۔ رحم اور کرم سے ان کو نوازے۔ اور ہماری جماعت کو اپنے خاص فضل سے ایک عرصہ دراز تک جو جیرت انگیز اور مجزا طور پر دراز ہو، دنیا میں اپنا نام روشن کرنے اور دین کا جھنڈا بلند کرنے

جس سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فرغ (دسمبر) کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

محکمات الہیہ نام۔ نے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپا کر دفتر اخبار مسجد قادیان سے شائع کیا۔ برادر پرنٹر، مسجد انجمن احمدیہ قادیان

ہفت روزہ بیکر تادیان
مورثہ ۲، سٹیج ۱۳۵۹ء

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا شیریں عارفانہ کلام

پندرہویں صدی ہجری میں توحید خالص کا قیام

اصول طور پر اگرچہ تمام مذاہب توحید باری تعالیٰ کے نظریہ کے حامی ہیں۔ مگر بجز اسلام کے دنیا کے کسی بھی دوسرے مذہب نے وحدانیت کے تصور کو ایسے واضح اور قلمبند ہونے پیرائے پیش نہیں کیا جو فطرت صحیحہ کے لئے قابل قبول ہو۔ یہی وجہ ہے کہ بیشتر مذاہب توحید باری تعالیٰ کے بنیادی عقیدہ پر ایمان کا دعویٰ رکھنے کے باوجود اس کی بعید از قیاس اور جداگانہ تشریح و توضیح میں شرک کی مختلف قسم کی آلودگیوں کو بھی سمیٹے ہوئے ہیں۔ اس کے بالمقابل اسلام چونکہ دین فطرت محض کا مدعی اور تمام کائنات عالم میں اللہ تعالیٰ کی خالص اور حقیقی توحید کے قیام کا علم بردار ہے اس لئے وہ اللہ تعالیٰ کی پاک و بے مثال ذات، اس کی اعلیٰ و منزہ صفات اور امتیازی شان کے حامل افعال کو ایسے لطیف اور حکیمانہ پیرائے میں پیش کرتا ہے جس سے شرک کی حقیقی درجہ کی امکانی صورتوں کا بھی کلیتہً استیصال ہو جاتا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے کہ :-

وَاللَّهُ كَمَا رَأَى إِلَٰهًا وَرَأَىٰ لَآ إِلَٰهَ إِلَّا هُوَ الرَّحْمَنُ الرَّحِيمُ۔ (البقرہ: ۱۷۳)

(ترجمہ) اور تمہارا مہبود ایک یعنی اللہ ہے۔ نہیں کوئی مہبود مگر وہی حق اور رحیم ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے اپنے متبعین کے سامنے اوامر و نواہی کی شکل میں جس قدر بھی احکام رکھے ہیں ان میں اللہ تعالیٰ کی وحدانیت پر کامل ایمان اور ہر نوع کے شرک سے بکلی اجتناب کو اس نے سر فہرست رکھا ہے۔ حتیٰ کہ وہ ارکان جن پر اسلامی عمارت کی بنیاد ہے اور جن کو ایمان کے برکونی شخص اسلام کے عمومی دائرے میں داخل نہیں ہو سکتا، ان میں بھی کلمہ طیبہ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ کے اقرار کو اولین مقام دیا گیا ہے۔ یہ مختصر مگر انتہائی جامع کلمہ الحقیقت اسلام کی تمام تعلیمات کا خلاصہ اور ایمانیات کی روح کی حیثیت رکھتا ہے۔ اسی لئے تو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمایا ہے کہ مَنْ قَالَ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دَخَلَ الْجَنَّةَ۔ اسلامی تاریخ شاہد ہے کہ مسلمان جب تک کلمہ طیبہ کے اندر موجود توحید خالص کے اس وسیع اور حقیقی مفہوم پر کاربند رہے، مومنانہ جرأت اور شجاعت بھی ان کے شامل حال رہی۔ اور وہ محض اللہ تعالیٰ کی توحید کے نام پر حق و باطل کے بے شمار معرکے سر کرتے چلے گئے۔ مگر مرد روزانہ کے ساتھ ساتھ جنوں میں مسلمان توحید خالص کے حقیقی تصور کو پس پشت ڈال کر شرک کی نجاستوں میں لوث ہوتے چلے گئے تو ان یہ ایمانی جرأت و شجاعت بھی مفقود ہوتی چلی گئی۔ اور رفتہ رفتہ اُمت کلمہ کا ایک بڑا حصہ نہ صرف عملی و اعتقادی اعتبار سے بلکہ ذہنی اعتبار سے بھی غایت درجہ خستہ حالی اور پسماندگی کا شکار ہوتا چلا گیا۔

یودھویں صدی ہجری کو اس جہت سے ایک خاص اہمیت حاصل تھی کہ اس میں آسمانی نوشتوں کے مطابق اللہ تعالیٰ کی گم گشتہ توحید کے از سر نو قیام کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے سامان ہونے مقدر تھے۔ چنانچہ عین ہجری کے سر پر خدا تعالیٰ کا وہ فرستادہ مامور مبعوث ہوا جس نے شرک و الجاد کے اس دور میں اپنی بعثت کا اولین مقصد یہ بیان کیا کہ :-

”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام رُوحوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں، کیا یورپ اور کیا ایشیا، ان سب کو جو تک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین و اسد پر جمع کرے۔ یہی مقصد ہے جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔“ (الوصیۃ صفحہ ۱۰، ۱۱)

حضرت اقدس انی سلید علیہ السلام نے نہ صرف دیگر مذاہب عالم کے ماننے والوں کو اسلام کی پیش کردہ خالص چمکی ہوئی توحید کی طرف دعوت دی بلکہ اپنی جماعت کو بھی اس امر کی تاکید فرمائی کہ وہ کلمہ طیبہ میں موجود توحید حقیقی کے انتہائی وسیع جامع اور عظیم الشان پیغام کو حرج و مان بنائیں تاکہ یہ پاکیزہ کلمہ انہیں ہمیشہ تمام دنیا میں اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کے قیام کے انتہائی اہم اور قدس فریضہ کی یاد دلاتا رہے۔ چنانچہ ایک مقام پر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں کہ :-

”ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ اور اکی پر مریں۔“ (ایام الصلحہ صفحہ ۸۷)

مومن کی ہر خوشی اللہ تعالیٰ کی جانب سے عائد عظیم ذمہ داریوں کی تکمیل کے ذریعہ ایسی کی رضا اور

ہے دست تبدیلنا لا الہ الا اللہ
کسی کی چشم نسون سازنے کیا جاؤ
جو چھونکا جا میکا کانوں میں ل کے مردوں کے
قریب تھا کہ میں گرجاؤں بار عسیاں سے
گرہ نہیں رہی باقی کوئی مرے دل کی
عقیدہ ثنویت ہر یا کہ ہوتش نیت
ہے گاتی نغمہ توحید نے نیستاں میں
ترا تو دل ہے صنم خانہ پھر تجھے کیا نفع
حضور حضرت دیباں شفاعت نام
زمین سے ظلمت شرک ایک دم میں ہوگی دو
ہزاروں ہوں گے حسین بیک قابل الفت
نہ دھوکا کھائو ناداں کہش جہاں بس
بھی نہیں کہی رہ سکتی وہ نگہ جس نے
بروز حشر بھی تیرا ساتھ چھوڑیں گے

ہزاروں بلکہ ہیں لاکھوں عسلاج رُوہانی
مگر ہے رُوخ شفا لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

اور خوش نودی کے حصول میں مضر ہوتی ہے۔ ہمارا ایمان ہے کہ جہاں چودھویں صدی ہجری حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی بعثت مبارکہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی خالص توحید کی سادگی کی صدی تھی وہاں پندرہویں صدی ہجری انشاء اللہ تعالیٰ تمام رُوحے زمین پر توحید باری تعالیٰ کے کھل اور دائمی قیام کی صدی ہوگی۔ اس جہت سے نئی صدی کا آغاز بے شک ہمارے لئے غایت درجہ رُوہانی مسرتوں کا موقع ہے۔ مگر ہماری مومنانہ شان ہم سے تقاضا کرتی ہے کہ ہم اپنی خوشیوں کے ان بیش قیمت لمحہ کو دیگر مسلمانان عالم کی طرح فضول اور بے جا تعاریب کے اہتمام کی بجائے تمام کائنات عالم میں اللہ تعالیٰ کی خالص توحید کے قیام سے متعلق اپنی عظیم ذمہ داریوں کو از سر نو اپنے ذہنوں میں متحضر کرنے میں صرف کریں۔ اسی لئے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ مزوریہ کے عالیہ اجتماع کے موقع پر اجاب جماعت کو یہ تلقین فرمائی ہے کہ :-

”چودھویں صدی کو الوداع کہنے اور پندرہویں صدی کا استقبال کرنے کے لئے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کا ورد کثرت سے کریں۔ یہ ورد اتنی کثرت سے کریں کہ کائنات کی فضا اس ترانہ سے معمور ہو جائے۔ دن رات، اُٹھتے بیٹھتے، چلتے پھرتے یہ کلمہ دہرائیں۔ نہ تو بلند آوازیں اور نہ بالکل خاموشی سے بلکہ ہلکی ہلکی آوازیں لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دہراتے رہیں۔ ان ہی الفاظ سے اس صدی کو الوداع کہیں اور انہی الفاظ سے پندرہویں صدی کا استقبال کریں۔“

اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے محبوب امام ہمام کے اس ارشاد پر کما حقہ طریق پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور نئی صدی میں ہمیں اپنے فرائض منصبی کو اور بھی زیادہ بہتر اور موثر رنگ میں انجام تک پہنچانے کی سعادت بخشے۔ آمین۔ اللہم آمین

دارالہجرت ربوہ میں ذیلی تنظیموں کے سالانہ امریکی اجتماعات

حضرت امیر المؤمنین امیر القادری صاحب مدظلہ کے زیر اہتمام

افتتاحی خطاب اجتماع مجلس انصار اللہ امریکیہ

ربوہ ۲۱ اکتوبر، حضور نے اجتماع کا افتتاح کرتے ہوئے اپنے عالیہ دور سے دعا ذکر فرمایا اور کہا کہ میں جس جگہ بھی گیا، میں نے قرآن پیش کیا۔ میں نے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نمونہ پیش کیا۔ کیونکہ آپ کے سوا کوئی شخص دنیا میں اس لائق نہیں جسے اسوہ حسنہ کے طور پر پیش کیا جائے۔

حضور نے اپنے دورے کے پس منظر پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا، دنیا میں بڑی تیزی سے تبدیلی آرہی ہے۔ سپین میں ۱۹۷۰ء میں یہ صورت حال تھی کہ وہاں پر ایک ٹوٹی پھوٹی گرد سے اٹی پرائی مسجد کو ہم نے بیس سال کے لئے نماز پڑھنے کے لئے مانگا تو وہاں کے لاش پادری نے اس پر اعتراض کر دیا۔ اور حکومت اپنی آمادگی کے باوجود ہمیں وہ مسجد نہ دے سکی۔ اور اب اللہ تعالیٰ نے یہ فضل فرمایا ہے کہ اس سے وہاں ہمیں زمین خریدنے کی توفیق دی۔ اور پھر وہاں کی حکومت اور انتظامیہ نے تحریری طور پر مسجد بنانے کی اجازت دے دی۔ حضور نے اس سلسلہ میں اپنے ۱۹۷۰ء کے دورے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک رات اس ملک کے مسلمانوں سے خالی ہونے کا خیال کر کے میرے دل میں اتنا قدر غم پیدا ہوا کہ میں ساری رات بڑے در سے دعا کرتا رہا۔ اس پر اللہ تعالیٰ نے مجھے الہاماً بتایا کہ یہ کام ہو گا لیکن اپنے وقت پر ہو گا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا کہ اپنے مکانات کو وسیع کر لو۔ اور جہاں تک ان کے استہزاء کا تعلق ہے سو اس کے لئے میں کافی ہوں۔ اس پر خدا نے اپنی قدرتوں کے حسین جلو سے دکھائے اور اس چھ راتوں کے عرصہ میں جماعت احمدیہ کی تعداد کہیں سے کہیں پہنچ گئی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یورپ میں سکھنے نیویا کے ممالک میں سے ناروے میں سب سے بڑی جماعت قائم ہے۔ لیکن اس ملک کے احمدیوں کے پاس نماز وغیرہ کی ادائیگی کے لئے کوئی جگہ نہیں تھی۔ ۱۹۷۸ء میں اس ملک میں ایک جگہ کھلی گئی۔ لیکن اس کی قیمتیں دس ہندسہ لاکھ روپیہ تھی۔ اور بیرون پاکستان جماعت کے پاس اتنا پیسہ نہیں تھا۔ اس لئے یہ نفعیہ ترک کرنا پڑا۔ لیکن اب حالات اتنے بدل

رہے ہیں کہ صرف یورپ کے مشنوں نے ۳۰-۳۵ لاکھ روپے کی رقم خرچ کر کے اردو میں مسجد قائم کر لی ہے۔ حضور نے اپنے سفر میں نائیجیریا کے شہر الودو کا ذکر فرمایا اور کہا کہ اس شہر میں جماعت کے افراد کی تعداد دو ہزار ہے انہوں نے ایک تعلیمی کار اور چار پانچ سکول خرید رکھے ہیں۔ اور تبلیغ کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ پہلے انہوں نے چار مساجد مرکز سے ایک پیسہ لئے بغیر بنائیں۔ اب پانچویں جامع مسجد بنائی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ افریقہ میں سینکڑوں مساجد احمدیوں نے مرکز سے ایک بھی دھیلہ لئے بغیر بنائی ہیں۔ ان کے دماغ میں یہ بات ہے کہ خدا کے گھر کے لئے کسی سے مانگنا نہیں۔ حضور نے مسکراتے ہوئے اجاب سے مخاطب ہو کر فرمایا کہ اب میں نے آپ کا مقابلہ ان سے کر دیا ہے۔ اب وہ جلسے پر آئیں گے تو میں پوچھوں گا کہ انہوں نے کتنی مساجد بنائی ہیں اور آپ نے کتنی بنائی ہیں۔ حضور نے خطاب جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ دورے سے یہ بات سامنے آئی ہے کہ جماعت کو ایثار پیشہ ملتین کی بہت ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ذہن دیا ہے۔ اخلاص بھی دیا ہے۔ لیکن ایثار اور اخلاق کے بہت سے پہلو ہیں جو کہ ابھی چمکے نہیں۔ حضور نے فرمایا کہ جامعہ احمدیہ میں صرف مذہب بچے قبول کئے جائیں گے۔ حضور نے بتایا کہ اس سال جو فرسٹ میرے سامنے آئی ہے اس میں تین تھوڑے ڈویژن والے بچے بھی تھے کہ پونچھ تعداد کم ہے اس لئے تھوڑے ڈویژن والے بچے بھی لے لئے جائیں۔ حضور نے فرمایا کہ میں یہ کلاس بند کر دوں گا۔ لیکن تھوڑے ڈویژن والے طلباء قبول نہیں کر دوں گا۔ حضور نے اس ضمن میں سوئٹزرلینڈ میں تبلیغ اسلام کو مکریم جمہدی صاحب کا نہایت اچھے پیرایہ میں ذکر فرمایا۔ اور کہا کہ یہ بڑا ذہین بچہ ہے۔ اس نے میٹرک ہائی فرسٹ ڈویژن میں پاس کیا۔ اس کے والد صاحب احمد خان نسیم صاحب (مترجم) اس کو لے کر میرے پاس آئے۔ کہ پہلے اسے بی۔ اے نہ کرادوں۔ میں نے کہا کہ کچھ بھی نہ سوچو۔ اور جامعہ احمدیہ میں داخل کرادو۔ انہوں نے ایسا ہی کیا۔

اب وہ زیورک میں خدا کے فضل سے اتنا بھلا کام کر رہا ہے کہ بہتوں کے لئے قابل رشک ہے یعنی کی کوئی بات کوئی مفید بات۔ تبلیغ کی کوئی بات جو بتائی جائے۔ کوئی اسے سنتی ہے لیتا ہے، کوئی آہستگی سے، کوئی تیزی سے۔ مگر یہ ہر بات کو چھنا گساہا کر لیتا ہے اور کہیں سے کہیں نکل گیا ہے۔ حضور نے فرمایا، ہم نے بہت سی اہم باتیں بھی مجلس خدام الاموریہ کے اجتماع میں بھی بتائی ہیں۔ اس لئے ہر ضلع اپنے پانچ دس نمائندے، خدام کے اجتماع میں بھی بھیجائے جو کہ واپس جا کر یہ باتیں کہیں نے کیا کہا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ میں بہت سی اہم باتیں کہنا چاہتا ہوں۔ خدا تعالیٰ آپ کو وہ باتیں سننے اور سمجھنے کی توفیق عطا کرے آمین۔

افتتاحی خطاب اجتماع مجلس انصار اللہ امریکیہ

ربوہ ۲۱ نومبر، (دومبر)۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین امیر القادری صاحب مدظلہ نے مجلس انصار اللہ امریکیہ کے اختتامی اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ دنیا کی عزت، کوئی عزت نہیں۔ اس عزت وہ ہے جو کسی انسان کی خدا کی نگاہ میں ہو۔ دنیا کی عزت، کا تو یہ حال ہے کہ آج جو شاہی تخت پر ہوتے ہیں کل وہ دار پر نظر آتے ہیں۔ اور یہ تاریخ کے فلسفے نہیں ہیں بلکہ آج کے واقعات ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ آج دنیا میں جو کچھ بھی ہو رہا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی سچی توحید کے قیام اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت دلوں میں ڈالنے کے لئے ہو رہا ہے۔ حضور نے فرمایا، افریقہ کے سارے ممالک اور یورپ کی آبادی کا یہ حال ہے کہ جو کچھ ان کے پاس ہے اس سے وہ مایوس ہیں۔ اسی لئے اسلام کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔ مگر مشکل یہ ہے کہ صحیح اسلام ان کے سامنے پیش نہیں کیا جا رہا۔ حضور نے فرمایا کہ اسلام ایک عظیم مذہب ہے۔ یہ نام ہے سلامتی کا۔ امن کا۔ حقوق کو قائم کرنے اور ان کی حفاظت کرنے کا اسلام نام ہے۔ نہ صرف حقوق انسانی کی حفاظت بلکہ حقوق اشیاء کا، ان کی حفاظت کا۔ اسی طرح مرد اور عورت کی مساوات اور برابری کا۔ حضور نے فرمایا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امتداد اور ملاقاتوں، اخلاق، رفتوں اور روحانی عظمتوں کے

لحاظ سے وہ فرد واحد ہیں جن کی کوئی مثال پیش نہیں کر سکتا۔ مگر ساتھ ہی ساتھ اللہ تعالیٰ نے آپ سے یہ بھی کہلوا یا کہ وہ بشر میں۔ اور بشر کی حیثیت سے سب انسان برابر ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اسلام نے اس اعلان کے ساتھ لوگوں کے دل چینیے ہیں۔ اور اس بلال رضی اللہ عنہ کو جو کہ سب کے سرداروں سے کورسے کہایا کرتا تھا۔ اس مرتبہ پر پونچھادیا کہ غلیظہ وقت بھی انہیں سیدنا بلال کے ہمہ گیر پکارا کرتے تھے۔ حضور نے فرمایا کہ احمدیت اور اسلام کے نزدیک سارے انسان برابر ہیں۔ ہاں وہ شخص جو خدا کی نعمتیں گرجائے وہ برابر نہیں۔ کوئی چورہو، راجپوت، سید، پٹھان کسی سے بالا نہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اگر تم خدا کی بات نہیں مانو گے، اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے احکامات پر نہیں چلو گے تو میں سچ کہتا ہوں کہ دنیا بھی تمہیں بڑیاں مارے گی۔ اور تمہیں کہیں عزت نہ ہوگی۔ حضور نے فرمایا کہ اسلام نے ساری لڑائیاں ختم کر دی ہیں ISLAM IS A GREAT LEVELLER. اسلام کے نزدیک سب برابر ہیں۔ حضور نے ناچھریا کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس ملک میں ایک انقلاب عظیم برپا ہو رہا ہے وہاں پر بڑے بڑے میرے استقبال کے لئے جمع تھا وہ میرے اندازے سے کہیں زیادہ تھا۔ سالانہ چند سال قبل جب میں اس ملک میں آیا تو میرے استقبال کے لئے چند سو افراد تھے۔ حضور نے غمانا کے استقبال کے بارے میں فرمایا کہ دیکھنے والی آنکھ اور رپورٹ کرنے والی قلم نے جو کہ جماعت کے افراد یا اخبارات نہیں تھے۔ بلکہ دیگر لوگ تھے۔ انہوں نے لکھا کہ حضرت امام جماعت احمدیہ کا اسی قدر زبردست استقبال ہوا ہے کہ غانا میں آج تک کسی سربراہ مملکت کا بھی ایسا استقبال نہیں ہوا۔ حضور نے فرمایا کہ یہ جو کچھ بھی ہوا عزت انصاف احمدیہ کے لئے نہیں ہوا۔ بلکہ یہ اللہ اور اس کے رسول کے ادنیٰ خادم کے لئے ہوا۔ حضور نے نائیجیریا میں ہونے والے ایک ٹریفک کے حادثے کا ذکر فرمایا کہ جب حضور ابادان سے واپس لیگوس آ رہے تھے، شہر کے قریب آکر ایک اونٹ نے سنا حاد تھڑا جس میں حضور کی کار تو بائیں ٹوٹ پھوٹ گئی۔ اور جب ایک آدمی نے کھڑکی سے جھانک کر پوچھا کہ کیا سب خیریت ہے؟ تو حضور نے فرمایا کہ پیسے دروازہ کھولو۔ میں دیکھنا چاہتا ہوں کہ میری کوئی ہڈی تو نہیں ٹوٹی۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے فضل کیا کہ کوئی بظاہر زخم تو نہیں آیا۔ مگر شدید دھچکے کی وجہ سے سر سے لے کر کمر کے نیچے تک بیٹوں میں اتنی شدید درد تھی کہ ہمیں انہیں کبھی جا سکتی۔ احمدی ڈاکٹروں کو حضور نے فرمایا کہ وہ حضور

کی ریڑھ کی ہڈی کا معائنہ کریں کہ اس پر تو کوئی ضرب نہیں آئی۔ ڈاکٹروں نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ریڑھ کی ہڈی محفوظ ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ واقعہ بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس وقت میں نے اپنے ریت سے عہد کیا کہ اس نے اپنے اس خادم کی جان بچائی ہے محض اپنے فضل و کرم سے نہ کہ میری کسی خوبی کی وجہ سے۔ اس لئے اس حادثہ کے باوجود میں اپنے پروگرام میں ایک سیکنڈ کی بھی کمی نہ کروں گا۔ چنانچہ سارا پروگرام حسب معمول جاری رہا۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تکلیف کے باوجود کبھی کو یہ احساس بھی نہ ہونے دیا کہ کوئی بات ہوئی ہے!!

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ناسیجریا کے بارے میں بتایا کہ اب وہاں پر موجود بعض غلط فہمیاں چھٹ گئی ہیں۔ اور ایک ٹھوسے کی طرف سے حضور کو ایک خط ملا ہے کہ یہاں پر عیسائی بڑی تیزی سے بمت پرستی کو عیسائی بنا رہے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ سے یہ درخواست کی گئی کہ فوراً یہاں پر پانچ سکول کھولیں۔ کیونکہ صرف جماعت احمدیہ ہی عیسائی مشنریوں کا مقابلہ کر سکتی ہے۔ شنانا کے بارے میں حضور نے ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہاں پر مسلمان منتشر اور پرانہ سھے۔ ان کا کوئی مقام نہ تھا۔ جماعت احمدیہ نے کام شروع کیا تو پیار سے لوگوں کے دل جیتنے شروع ہو گئے۔ حضور نے فرمایا کہ سائنٹسٹ، پادری، بیٹھے کے موقع پر ہم نے بڑا محاط اندازہ لگایا کہ ۲۵ ہزار افراد ہیں۔ جبکہ مقامی لوگوں کا کہنا تھا کہ تعداد چالیس سے پچاس ہزار ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اس ملک میں جس کی کل آبادی ستر اسی لاکھ ہے احمدیوں کی تعداد پانچ سے دس لاکھ ہے۔ اور اس ملک میں اب ذمہ دار لوگوں نے یہ اعلان کر دیا ہے کہ جماعت احمدیہ اتنی مضبوطی سے مستحکم ہو چکی ہے کہ اسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔

حضور نے مختلف ممالک کی پریس کانفرنسوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ پریس والے مجھ سے پوچھتے تھے کہ آپ کا مقام کیا ہے؟ میں ان کو بتاتا تھا کہ میرا ایک مقام تو ہدایت دینے کا ہے۔ اور دوسرا یہ ہے کہ ہر احمدی میرا بھائی ہے۔ تمام احمدی بڑی بے تکلفی سے مجھے وہ باتیں لکھ دیتے ہیں جو کہ وہ اپنے ملک میں اپنے لوگوں کے سامنے نہیں کہتے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے تعلق باللہ کے ضمن میں بعض ایمان افروز واقعات سنائے۔ فرمایا کہ ایک ہونے والے بچے کو میں نے

لڑکا قرار دے کر اس کا لڑکوں والا نام رکھا۔ سارے برطانیہ کی لیڈی ڈاکٹروں نے یہ فیصلہ دے دیا کہ اس عورت کے پیٹ میں لڑکی ہے ہونے والے بچے کے باپ نے مجھے لکھا کہ نام تبدیل کر دیں۔ میں نے کہا کہ نہیں لڑکا ہی ہوگا۔ آخر ایسا ہی ہوا!!

اسی طرح ایک ہونے والے بچے کا نام میں نے رکھا اور ایک لفظ میں بند کر کے دیا کہ جب بچہ ہو جائے تو یہ کھولنا۔ بچہ پیدا ہوا تو لفظ کھولا گیا۔ اس میں صرف لڑکے کا نام لکھا تھا۔ اور لڑکا ہی پیدا ہوا تھا۔!!

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے انصار اللہ کے ارکان کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے فرمایا کہ اپنے نفسوں اور خاندانوں کو خدا تعالیٰ کے غضب سے بچانے کی کوشش کرو۔ اللہ تعالیٰ کی رضا کی طرف جانے والا راستہ یکرو۔ حضور نے کہا کہ اگر جماعت کے سارے خاندان خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے والے ہوں تو یہ بے شمار جماعت بن جائے گی۔ حضور نے فرمایا کہ مشرقیہ دنیا اسلام کی طرف متوجہ ہوگی اور وہ وقت آنے والا ہے کہ دنیا کی تناؤ سے فیصلہ آبادی اسلام کے جذبے تلے جمع ہوگی۔ یہ آج کے زمانہ کی وہ حقیقت ہے جو کہ میں نے دنیا کے پریس کے سامنے بیان کر دی ہے۔

حضور نے انصار کو نصیحت کی کہ یہ عہد کرو کہ دنیا کی لاپرواہی میں خدا کی طرف پیٹھ نہیں کر دے۔ خدا کی رحمت کی بھینک مانگتے ہوئے زندگی گزارو گے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کسی اور کا دامن نہیں تھامو گے۔ حضور نے فرمایا اور انشاء اللہ دنیا کی کوئی طاقت اس دامن کو چھڑا نہیں سکے گی!! حضور نے فرمایا کہ علمی میدان میں اتنا آگے بڑھو کہ دنیا اقبال ہو جائے کہ احمدی مسلمان سب سے آگے نکل گیا۔

اس کے بعد حضور نے مجلس انصار اللہ کا عہد دہرایا۔ اور دعا کے بعد یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ ورد بکثرت کریں

اختتامی خطاب اور دعا کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اجاب جماعت کو تلقین فرمائی کہ وہ چودھویں صدی کو اوداع کہنے کے لئے اور پندرہویں صدی کے استقبال کے لئے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کا ورد کثرت کے ساتھ کریں۔ حضور نے فرمایا کہ دن رات اٹھتے بیٹھتے، چلتے پھرتے، یہ کلمہ دہرائیں نہ تو بلند آواز میں اور نہ بالکل خاموشی سے،

بلکہ بلکی آوازیں لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دہراتے رہیں۔ ان ہی الفاظ سے اس صدی کو اوداع کہیں اور ان ہی الفاظ سے پندرہویں صدی کا استقبال کریں۔

اس سے پہلے حضور نے انصار اللہ کا عہد دہراتے وقت بھی کلمہ شہادت ادا کرنے کے بعد باور بلند نہایت جذبہ اور جوش کے ساتھ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کا ورد فرمایا۔ ساتھ ساتھ اجاب جماعت نے حضور کی اقتداء میں یہ بابرکت کلمہ آٹھ بار اسی جذبہ و شوق کے ساتھ دہرایا۔

خطاب اجتماع لجنة اماء اللہ مرکزیہ

حضور انور نے لجنة اماء اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے دوسرے دن لجنات سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ لندن میں میں نے ٹی۔ وی کے ایک پروگرام میں سنا کہ اس ملک میں ہر سال پانچ ہزار نو عمر بچیوں کو جو کہ ابھی بمشکل بلوغت کی عمر کو پہنچی ہوتی ہیں، اغوا کرے اور بد معاش و رغلہ کر لے جاتے ہیں اور جب وہ بن بیاسی ماہ بننے لگتی ہیں تو ان کو چھوڑ کر ایسے غائب ہوتے ہیں کہ ان کا پتہ بھی نہیں چلتا۔ حضور نے لجنات کو مخاطب کرتے ہوئے خبردار فرمایا کہ اگر تم میں سے کسی کو اس بات کی تردید لگی ہوئی ہے کہ تم نے ان قوموں کی تقلید کرنی ہے تو تمہاری بچیاں بھی ایسے ہی بیچے جتنے لگیں گی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے حالیہ دورہ افریقہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ غانا کے شہر سائنٹ پائٹل میں میں نے جو جمعہ پڑھایا اس میں وہاں کے لوگوں کے اندازے کے مطابق ۵۰ ہزار احمدی موجود تھا۔ جن میں ۲۵ ہزار عورتیں اور بچے بھی تھے۔ حضور نے فرمایا کہ اس جمعے کے گھنٹہ ڈیرھ گھنٹہ کے وقت کے دوران ایک بھی عورت یا بچے کی آواز نہیں آئی۔ وہ لوگ اتنے منظم، اتنے باشور ہیں اور ان کا ضمیر اتنا بیدار ہے کہ ان کو یہ اچھی طرح سے علم ہے کہ جمعہ اور دیگر دینی اجتماعوں کو پوری خاموشی سے سنا جاتا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بابرکت تعلیمی منصوبے کے بارے میں ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال سفر پر جانے سے پہلے ایک بڑا ہی اہم منصوبہ تعلیم کے سلسلہ میں جماعت کے سامنے رکھا۔ اس کا بہت حد تک اثر بھی ہوا۔ مگر بعض لوگوں نے ابھی پوری طرح اس کی اہمیت کو سمجھا نہیں حضور نے بتایا کہ ابھی پریسوں ہی ایک دوست سے جو کہ احمدی نہیں ہیں اس بارے میں بات ہو رہی تھی، ان کو میں نے بتایا کہ اللہ اس طرح جماعت پر فضل

کر رہا ہے اور اسے ذہن عطا کر رہا ہے۔ یہی دوست نے کہا کہ کوئی پندرہ بیس سال کے بعد کوئی جینس پیدا ہوتا ہے۔ اور انہوں نے کہا ہے کہ ان کے علم کے مطابق پاکستان بننے کے بعد صرف ایک جینس پیدا ہوا ہے اور وہ ڈاکٹر عبدالسلام ہے۔ حضور نے فرمایا کہ میں نے انہیں کہا کہ ایم۔ ایس سی خرس میں پنجاب یونیورسٹی میں ڈاکٹر عبدالسلام نے جو ریکارڈ قائم کیا تھا اس کو چند سال قبل ایک احمدی طالب علم نے توڑ دیا ہے۔ اس کے نمبر اتنے زیادہ تھے کہ منتقلین نے اس کا رزلٹ دو ماہ لیٹ کر دیا کہ اگر اس کو اتنے نمبر دے دیئے تو اس کا ریکارڈ کون توڑے گا۔ اور پچھلے سال ایک احمدی بچی نے اس احمدی لڑکے کا ریکارڈ بھی توڑ دیا۔ حضور نے بتایا کہ اس وقت سے جب پوچھا کہ یہ سب کچھ آپ کے ساتھ کیوں ہے تو میں نے انہیں بتا دیا کہ ہم اللہ تعالیٰ سے مانگتے ہیں تو ہمیں مل جاتا ہے۔ تم نہیں مانگتے۔ تم وہ درہی نہیں کھنکھاتے تو امید کیسے ہو؟

حضور نے فرمایا کہ اس سے ہمیں یہ سبق ملتا کہ ہماری جماعت کے ہر مرد و زن کو اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ جھکارنا چاہیے۔ حضور نے تعینی منصوبے کی بعض تفصیلات بتاتے ہوئے فرمایا کہ اس کا مقصد یہ ہے کہ کوئی احمدی طالب علم اور طالبہ میٹرک سے پہلے بھائی نہ چھوڑے حضور نے فرمایا کہ ابھی بعض جموں و سرحد کے لڑکیوں کو صرف مڈل تک پڑھایا گیا ہے۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ کوئی لڑکی اگر میٹرک تک پڑھ سکتی ہے تو وہ نہ پڑھے۔ حضور نے فرمایا کہ اسلامی تعلیم پر عمل کرتے ہوئے وہ جو کچھ حاصل کر سکتی ہے ضرور کرے۔

حضور نے فرمایا، اس منصوبے کی ایک رشتہ کے تحت میں نے یہ اعلان کیا تھا کہ بورڈ اور یونیورسٹیوں کے امتحانوں میں اول دوم سوم آنے والوں کو تمہارے جاتے دیئے جائیں گے۔ اولی آنے والے کا تمہارے ایک توہ خالص سونے کا ہوگا۔ حضور نے فرمایا کہ کوئی دو ہزار چند ہزار کا ایک تمہارے ہے۔ اس لئے کسی نے کہا کہ اگر سوا احمدی اول آئیں تو ڈھائی لاکھ روپیہ تو اس پر یونہی خرچ ہو جائے گا۔ حضور نے فرمایا کہ میں نے ایسا کہنے والے کو جواب دیا کہ جو خدا ہمیں ایک سو ذہن دے گا وہ تمہارے دینے کے لئے ڈھائی لاکھ روپیہ نہ دے سکے گا؟

اس کے بعد حضور نے مختصراً بتایا کہ چودھویں صدی نے ہمیں کیا کیا انعامات دیئے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ پندرہویں صدی میں کیا کچھ ہونے والا ہے اور آپ اور آپ کی نسلیں دیکھیں گی انشاء اللہ کہ یہ سب کچھ کس طرح رونما ہوتا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب سے قبل

اس کے بعد حضور نے فرمایا

تساؤل بعد از زمین سپین میں پہلی مسجد کا سنگ بنیاد ہسپانوی پرس کی نگاہ میں

ترجمہ و پیشکش: محترم مولانا کرم الہی صاحب ظفر انچارج احمدیہ مسلم سوسائٹی

۱) روزنامہ "قرطبہ" ہجریہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۸۰ء بروز جمعہ

"کل پسد رو آباد میں مسجد کا سنگ بنیاد رکھا جائیگا
یہ مسجد جماعت احمدیہ تعمیر کر رہی ہے۔"

"کل پسد جماعت احمدیہ کے بورڈ اور جماعت احمدیہ سپین کی طرف سے پیدرو آباد (قرطبہ) میں مسجد کے سنگ بنیاد کی تقریب مسجد بنائی جائے گی۔ سپین میں جماعت احمدیہ کی طرف سے یہ سب سے پہلی مسجد ہوگی۔ اس تقریب میں جماعت احمدیہ کے روحانی سربراہ اعلیٰ حضرت مرزا ناصر احمد (صاحب) اور سپین میں احمدیہ سوسائٹی کے انچارج کرم الہی ظفر عقہ لیں گے۔

مسجد کے لئے انتخاب کردہ قطعہ زمین قبضہ پیدرو آباد سے ملحقہ شاہراہ نمبر ۴ (قرطبہ میڈرڈ روڈ) اور پیدرو آباد ۵ آدموس کے کراسنگ پر واقع ہے۔ اس کی تعمیر پر نو ملین پسیٹہ (بارہ لاکھ ساٹھ ہزار روپیہ) خرچ ہوگا۔ جبکہ مسجد کی زمین میں ملین پسیٹہ (چار لاکھ پچاس ہزار پاکستانی روپے) کی لاگت سے خریدی گئی ہے۔ زمین کا تریبا باہر ملین پسیٹہ (سولہ لاکھ اسی ہزار روپے) کا اندازہ ہے۔ توقع کی جاتی ہے کہ مسجد کی تعمیر کا کام ایک سال کے اندر پایہ تکمیل کو پہنچ جائے گا۔

جماعت احمدیہ کی بنیاد آج سے ۹۰ سال قبل انڈیا کے ایک چھوٹے سے گاؤں قادیان میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب (قادیانی) نے وحی الہی کی بناء پر رکھی تھی۔ آپ نے الہی حکم کے تحت یہ دعویٰ کرنے کا دعویٰ فرمایا۔

جماعت احمدیہ کے بانی اور خلفاء کے اعلان کے مطابق احمدیت حقیقی اسلام کو پیش کرتی ہے۔ جماعت کے قیام کی غرض ایجاد اسلام و قیام شریعت ہے۔ موجودہ دور میں جو غیر اسلامی رسم و رواج اور عبادت اسلام میں داخل ہو چکی ہیں احمدیت ان کا تعلق نفع کر کے اصلی حقیقی اسلام کو پیش کرتی ہے۔

جماعت احمدیہ سپین کا مرکزی محال میڈرڈ میں ہے۔ اور اس کی ایک براچ قرطبہ میں کچھ عرصہ سے قائم ہے۔"

۲) روزنامہ "قرطبہ" ہجریہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۸۰ء بروز جمعہ

"کل پسد رو آباد میں جماعت احمدیہ کے روحانی پیشوا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب نے مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔ قصبہ کی پوری آبادی نے انتہائی مسرت اور جوش و خروش کے ساتھ اس تقریب میں شریعت کی

"پیدرو آباد (ہمارے نمائندہ خصوصی ایف سڈانو کے قلم سے) حضرت مرزا ناصر احمد صاحب نے سپین کی سرزمین پیدرو آباد میں اسلامی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تو مشرقی انچارج اور سپین کی جماعت احمدیہ کے امیر کرم الہی ظفر کی آنکھوں سے فرط مسرت کے نہ تھنے والے آنسو رواں تھے۔ اس مسلم جماعت احمدیہ کی بنیاد آج سے نوٹے سال قبل حضرت مرزا غلام احمد (علیہ السلام) قادیانی (آف انڈیا) نے رکھی تھی۔

قبضہ پیدرو آباد کل ایک عید کا سماں پیش کر رہا تھا۔ اس قبضہ کے وہ لوگ جنہیں وہاں آنے کی دعوت دی گئی تھی ایک لگن کے ساتھ اس تقریب میں شامل ہونے میں جوش و خروش سے بھرپور حصہ لے رہے تھے۔ اس اونچی اور خوبصورت زمین میں پہنچ گئے تھے جوش شاہراہ نمبر ۴ (قرطبہ میڈرڈ روڈ) اور پیدرو آباد قبضہ آدموس کے کراسنگ پر واقع ہے۔ مسجد کی اس زمین کو جس کا رقبہ چھ ہزار مربع میٹر ہے چاروں اطراف سے رنگ رنگی جھنڈیوں سے سجایا گیا تھا۔

مسجد کی یہ زمین عالمی جماعت احمدیہ کے افراد کے چننے سے خریدی گئی ہے۔ اور سپین میں پہلی مسجد

ہوگی جسے جماعت احمدیہ تعمیر کر رہی ہے۔ گویا کہ ۷۰ سال بعد تعمیر ہونے والی ہمارے ملک میں یہ سب سے پہلی مسجد ہوگی۔

سنگ بنیاد کی اس پرستار تقریب میں ہزاروں مردوں، عورتوں، نوجوانوں اور بچوں نے انتہائی شوق و جوش سے شرکت کی۔ مسجد کی زمین میں باجماعت نمازیں بھی ادا کی گئیں۔ اس تقریب میں دنیا کے مختلف ملک سے بچپن نامہ نگاران احمدی بھی آئے ہوئے تھے۔ جملہ احمدی مسلمانوں نے بچپن کو ایک طرف اتار کر اور ہنر رنگہ کی درپوں پر نہانہ زخمی اور سر بسجود ہوئے۔ دھوپ سے بچاؤ کے لئے ہنر رنگہ کا شامیانہ بھی لگایا گیا تھا۔ نماز ظہر اور عصر دونوں حضرات صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ کی اقتدار میں آئے۔ ان کی گئی ہیں۔

آپ ایک بارش بزرگ، مسکون شخصیت، نورانی چہرہ اور پیار و محبت کا ایک مجسمہ تھے۔ جماعت احمدیہ کی مسرت باپردہ تھیں جن کے لئے سفید رنگ کا شامیانہ لگایا گیا تھا۔ پرانے کے مطابق نمازوں کی ادائیگی کے بعد مسجد کا سنگ بنیاد نصب کیا جانا مقصود تھا۔ سورہ وقت بھی آ پڑھا۔ شوق کا عالم تھا کہ مبلغین، ممبران اور دیگر ارکان جماعت احمدیہ اور قبضہ کے تمام لوگ دونوں میں اشتیاق کا ایک طوفان لئے ایک دوسرے پر گرے پڑنے جا رہے تھے۔

مسجد کا رخ (محراب) مکہ میں واقع خانہ کعبہ کی طرف جو اس مقام سے جنوب مشرق کے 2۵-۵5 ڈگری پر واقع ہے، نہایت احتیاط اور ہر قسم کی فنکارانہ صلاحیتوں کو بروئے کار لاتے ہوئے درست کر کے رکھا گیا۔ قرآنی دعاؤں، التجاؤں اور خدا تعالیٰ کے حضور فرط جذبات کے آنسوؤں کا ہدیہ پیش کرتے ہوئے انتہائی مسرت اور جوش و خروش سے معروضات میں حضرت امام جماعت احمدیہ نے سنگ بنیاد نصب فرمایا۔

یہ پتھر چپس کے بنے ہوئے پالش شدہ اور مربع ٹائلوں کی شکل میں تھے۔ آپ کے بعد جماعت احمدیہ کے پندرہ ممبران اور دیگر معززین نے بھی یکے بعد دیگرے بنیادی پتھر نصب کرنے کی سعادت حاصل کی۔ نیز گاؤں کے لوگوں میں پیار و محبت کا ایک نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کرتے ہوئے پیدرو آباد کی سب سے بڑی مسجد اور چھوٹے بچوں میں سے ایک معصوم کو بھی جہان نوازی کے اعتراف میں ایک ایک پتھر نصب کر کے کامیاب فرمائے گئے۔ اس سعادت اور اعزاز سے نوازا گیا۔

بعد ازاں حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب شامیانہ کے سایہ میں تشریف لائے اور وہاں انگریزی و اردو میں خطاب فرمایا جس کا سہارا زبان میں ترجمہ کرم الہی ظفر صاحب امیر جماعت احمدیہ سپین نے کیا۔ سامعین نے حضور کے بعض ارشادات کا پرتیاکیر مقدم پڑھ کر ان کے دل سے کیا۔ حضور کے ارشادات کا ایک فقرہ یہ تھا۔ محبت سب کے لئے

نفرت کو کسی سے بھی نہیں۔ LOVE FOR ALL HATE FOR NONE (مسیحی زبان میں ترجمہ) "AMOR PARA TODOS ODIOS PARA NADIE" اور آپ کے پیغام کا خلاصہ تھا۔ آپ کا پرظہر پیار اور امن و سلامتی کا پیغام سننے کی بے تابی میں لوگ ایک دوسرے سے بہت بے تعلقت لے جانے کی فکر میں یوں کوشاں تھے کہ ایک عجیب سا سماں دیکھنے میں آ رہا تھا۔ ہجوم میں سے کئی لوگ احمدیت سے تعارف پر مٹی سپائش زبان میں شائع شدہ اشتہارات

کہ احمدیت کیا ہے۔ "یورج سچ مہلیب پر فزت نہیں ہوئے" لینے کے اس قدر خواہاں تھے کہ ان کی بے حدی واضح طور پر نمایاں تھی۔ جبکہ اس تعارف پر مٹی اور شتمل لڑ پیر کثیر تعداد میں موجود تھا۔ جو موقع پر ہی تقسیم ہونے لگا۔ جن کے ہمدلی کو کوشش میں لوگ ایک دوسرے پر گرتے چلے جا رہے تھے۔ ہجوم کا آپس میں ایک دلولہ، گفتگو، جذبات، اشتیاق، جوش و خروش۔ اور اس رنگ و دو

میں ان کی آمد رفت سے چاروں طرف گرد اڑ رہی تھی۔ حضور نے یہاں پرس کا نفرنس سے بھی خطاب فرمایا۔ جب آپ سے سوال کیا گیا کہ مسجد کا تیسرا سنگ بنیاد پیدرو آباد کا کیوں انتخاب فرمایا ہے تو حضور نے ارشاد فرمایا کہ یہاں کے لوگ بہت خوش اخلاق اور محبت کرنے والے ہیں۔ اس پر ہجوم بہت خوش ہوا۔ اور عوام نے اپنے جوش و خروش کا اظہار کرتے ہوئے خوب لیاں بجائیں۔

آپ نے اعلان فرمایا کہ سپین میں پہلی مسلمانوں کی مسجد ہے جس کا آج سنگ بنیاد رکھا جا چکا ہے۔ آپ نے قرآن پاک اپنے دست مبارک سے بلند کرتے ہوئے فرمایا کہ اس مقدس کتاب کی تعلیم کی رشتہ میں ہمارا پیام ہر ایک کے لئے پیار اور امن و سلامتی کا پیغام ہے۔ ایران و عراق کی جنگ کے سلسلہ میں آپ نے براہ راست جواب دینے سے اجتناب فرمایا۔ بعد میں جماعت کی طرف سے بلدیہ میں مشروبات، انگور، ناشپاتی، کیلے اور خشک میوے بھی تقسیم کئے۔ قابل ذکر بات یہ ہے کہ حضور نے سپین کی کرنسی (پسیٹہ) کے سو سو کے بے شمار نوٹ اور چھوٹے سکے بھی تقسیم فرمائے۔

آٹھ دس ماہ بعد آپ سے دوبارہ ملاقات کی امید کی جاتی ہے۔ اس موقع پر مسجد کا افتتاح ہوگا انشاء اللہ۔ یہ تقریب اس سے بھی زیادہ پر رونق ہوگی۔ لوگوں میں اس سے بھی بڑھ کر جوش و خروش اور اشتیاق ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۲ پر)

گلکنہ پٹی کی آل انڈیا مسلم کانفرنس کا عظیم الشان انعقاد

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن اہل حدیث اور مسعود

پیشویان مذاہب کو شاندار اخراج عقیدت

ریورٹ مرتبہ:۔ محکم مولوی سلطان احمد صاحب نفاذ پانچ بجے صوبہ بنگال

بفضلہ نقالی اس سال جو بھی آل بنگال احمدیہ کانفرنس اپنی امتیازی شان کے ساتھ مورخہ ۱۵-۱۶ نومبر ۱۹۸۰ بروز سنیچر و اتوار انجام پذیر ہوئی۔ الحمد للہ دشا علی نے لکھا۔

کانفرنس کی نسبتاری

ہر سال کی طرح اس سال بھی ڈیڑھ ماہ قبل مجالس خدام الاحمدیہ - المدارس اور اطفال الاحمدیہ گلکنہ کے سالانہ انجمنی مقابلہ جات کا سلسلہ شروع کر دیا گیا تھا۔ چنانچہ حسن قرأت - حسن اذان - نظم خوانی - معلومات عامہ اور تقریری مقابلہ جات کرائے گئے۔ جس میں گلکنہ کی مجالس نے بڑے ذوق و شوق اور جوش و خروش سے حصہ لیا۔

تشہیر

کانفرنس کے بارے میں کئی روز قبل پانچ ماہ سے زائد اشتہارات شائع کر کے تمام صوبہ بنگال خصوصاً گلکنہ شہر کے اطراف میں نشر کئے گئے۔ سینکڑوں پڑھے لکھے اور زیر تعلیم افراد میں دعوتی کارڈ تقسیم کئے گئے۔ علاوہ ازیں کثیر تعداد میں شائع ہونے والے اخبارات "آزاد ہند" "اخبار مشرق" "باسموی" اور "جوگانتار" وغیرہ میں خاص طور پر اعلانات شائع ہوتے رہے۔

جہان ان کرام کی آمد

افراد جماعت گلکنہ کی درخواست کو ازراہ شفقت منظور فرماتے ہوئے مورخہ ۱۴ نومبر کو قابل احترام محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان سے سعادت حاصل ہوئی۔ ان کے ہمراہ مولانا عبدالرحمن صاحب رضی اللہ عنہم نجیب آباد سے اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی نافر صحت و تبلیغ قادیان کالکامیل سے باوٹا اسٹیشن پہنچے۔ جہاں محترم سید محمد نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت گلکنہ نے کثیر اجاب سمیت جہان ان کرام کا نہایت پر جوش

دیکھا گیا۔ ان کے ساتھ مولانا بشیر احمد صاحب خدام صدر مجلس انصار احمدیہ - محکم مولانا عبدالرحمن صاحب انسپکٹر وقف جدید اور محکم منور احمد صاحب طاہر بھی پہلے سے قادیان سے تشریف لائے تھے۔ نیز بنگلہ دیش اور برما کے علاوہ بفضلہ نقالی بنگال - بہار اور اڑیسہ کی چوبیس مجلس جماعتوں سے تین صد سے زائد نمائندگان تشریف لائے۔

قیام و طعام

جلسہ کے دونوں روز قیام و طعام کا شاندار انتظام کانفرنس کی انتظامیہ کمیٹی کی طرف سے مسجد احمدیہ گلکنہ میں کیا گیا تھا۔ تین صد سے زائد مندوبین کے اجتماع سے چھوٹے پیمانے پر جلسہ سالانہ قادیان یا عید کا نظارہ دکھائی پڑتا تھا۔ اور یہ صحیح اسلامی اخوت و محبت اور سوشلزم کا منظر از یاد ایمان اور عظمت اسلام کا موجب ہو رہا تھا۔ خدام نے تمام مسجد کو چھوٹے چھوٹے رنگ رنگے بلبوں اور ٹیوب لائٹس کے ذریعہ پہلے سے ہی سجا رکھا تھا۔

کانفرنس کا پہلا اجلاس

پندرہ گرام کے مطابق مورخہ ۱۵ نومبر شام ٹھیک ساڑھے پانچ بجے رام کرشناشن کے شوانندہ ہال میں جلسہ پیشویان مذاہب شروع ہوا۔ واضح رہے کہ پچھلے سال بھی ہمارا جلسہ پیشویان مذاہب اسی ہال میں ہوا تھا۔ اور اس سال خود رام کرشناشن انسٹیٹیوٹ آف کپلر گول پارک کی پر زور دعوت پر اسی جگہ جلسہ رکھا گیا جس کی صدارت سوامی لکیشورمانندہ میکروری رام کرشناشن نے کی اور محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ نے بحیثیت جہان خصوصی شرکت فرمائی۔ اور یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ وقت سے پہلے ہی یہ وسیع و عریض ہال کچھ کچھ بھر گیا۔ چنانچہ صدر جلسہ کی طرف سے فرامزید کرسیوں کا انتظام کیا گیا۔ لیکن

صلح و محبت - اتحاد و اتفاق - امن و شائستگی اور مذہبی رواداری سے متعلقہ اسلام کی اعلیٰ تعلیمات کو قرآنی آیات اور روایات کے آئینہ میں بیان کیا۔ دوسری تقریر ریورنڈ انڈریوز نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت اور پاک قربات کے عنوان پر بائبل کی روشنی میں کی بعد ازاں جناب سرمدار مومین سنگھ نے اس نے حضرت گورو نانک سے کی سوانح حیات اور پاک تعلیمات کو پیش کر کے ہوئے آپ کی وحدانیت کی تعلیم اور ہندو مسلم اتحاد کی کوشش وغیرہ امور پر روشنی ڈالی۔

موصوف نے جماعت احمدیہ کے صلح کنی اور امن بخش اصولوں کی بے حد تعریف کی۔ اور تمام مذاہب کے بزرگوں کی عزت و احترام کے اصول سے متاثر ہو کر پر زور الفاظ میں کہا کہ اسی زمین میں دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے۔

بعد ازاں محکم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے حضرت کرشناشن علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بڑے دلنشین اور پر اثر انداز میں گیتا وید اور اُپنشد کے سنسکرت اشوک سنگھار بتایا کہ عین ضرورت کے وقت جب سچی توحید اور کم دھرم کو لوگ چھوڑ بیٹھتے تھے، خدا نقالی نے حضرت کرشناشن کو مبعوث فرمایا جنہوں نے ایک خدا کی عبادت کرنا۔ عبادت نفرت اور بغض سے الگ ہو کر خدا کی مخلوق کی خدمت کرنا سکھایا۔ آپ نے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ اگر زمانہ میں بھی اللہ تعالیٰ نے ہندو دھرم اور دیگر مذاہب کی پوتریہ تکوں کی بیان کردہ ہمیشگیوں کے انوسار اس زمانہ کے کرشناشن دہندہ بھائیوں کو قادیان میں بھیجا جس نے گلخانہ کو دور کرنے اور دھرم کی سستا پنا کرنے اور تمام مذاہب کے انبیاء - رشیوں اور اوتاروں کی عزت اور ستکار کو قائم کرنے کی سستیاہ ڈالی۔ انہی اصولوں کو آج جماعت احمدیہ دنیا بھر میں پیش کر کے عالمی امن اور سچی بھائی بھائی کی فضا قائم کر رہی ہے۔

اس جلسہ کی پانچویں تقریر گلکنہ پٹیورٹی کے شعبہ اسلامیات کے ممتاز پروفیسر (ریٹائرڈ) ڈاکٹر میرالال چوہڑا ایم۔ اے ڈی لیٹ نے بعنوان "حضرت بانی جماعت احمدیہ اور احیاء اسلام" فرمائی آپ کی پر جوش انگریزی تقریر کا اردو خلاصہ و بکاش کی آئندہ اشاعت میں دیا جائے گا۔

اجلاس کی آخری تقریر بنگال دیش سے آئے ہوئے معزز دست محترم الحاج احمد توفیق صاحب چوہدری کی تھی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "ایکو دھرم کئے گئے" آپ نے قرآنی آیات اور وید، گیتا، بائبل اور دیگر مقدس کتب کے تراجم و تفسیر کرتے

تھے ہیں یہ میری یہ اساس ہو گیا کہ اس جلسہ کے لئے یہ ہال بالکل ناکافی ہے۔ اس پر محترم امیر صاحب گلکنہ نے اعلان فرمایا کہ ہماری جماعت کے جلسہ افراد گریسیاں چھوڑ دیں۔ اس اعلان کے ساتھ ہی افراد جماعت نے جس اطاعت و فریاداری کا مظاہرہ فرمایا اس کو دیکھ کر صدر جلسہ اور حاضرین نے حد متاثر ہوئے اور تمام رات، افراد جماعت نے ہال کے اندر اور باہر کھڑے ہو کر جلسہ کی کارروائی کو سنا۔ اس جلسہ کے حاضرین میں اکثریت پڑھے لکھے سول اور سرکاری انسران - ڈاکٹر - وکلاء اور پروفیسرز صاحبان کی تھی۔

جلسہ کی کارروائی کا آغاز محکم امیر صاحب بانی کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ سورہ بقرہ کی آخری آیات کی تلاوت کے بعد موصوف نے انگریزی ترجمہ پیش کیا۔ بعد ازاں محکم الحاج ابن محکم الحاج محمد حسین صاحب نے خوش الحانی سے کلام محمد سے نظم لکھی۔

مجھے بے پروا نہیں ہے کسی سے! میں دنیا میں سب کا بھلا چاہتا ہوں پڑھ کر سناؤ۔ سب سے پہلے محکم سید محمد نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت گلکنہ نے جلسہ کی اغراض و مقاصد واضح کرتے ہوئے بتایا کہ آج دنیا سخت بحرانی دور میں سے گزر رہی ہے۔ اس کے سامنے بقائے حیات، اور قیام ان دو بڑے مسئلے ہیں۔ جن کا فوری حل ضروری ہے۔ سیاسی سطح پر اس کو حل کرنے کی کوشش سے مزید پیچیدگیوں میں مزید اضافہ ہو رہا ہے صحیح حل وہی ہے جو مذہب پیش کرتا ہے۔ جماعت احمدیہ مختلف مذاہب کے ماننے والوں کو موقع دیتی ہے کہ وہ ایک پلیٹ فارم پر جمع ہو کر اپنے اپنے مذہب اور بانی مذہب کی تعلیمات کو پیش کریں۔ اس طرح آپس کی غلط فہمیاں دور ہو کر دنیا کے تمام مسائل آسانی سے حل کئے جاسکتے ہیں۔

بعد ازاں خاکسار نے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک سیرت، سوانح پر روشنی ڈالتے ہوئے

ہوئے۔ بلکہ رنگ میں ثابت کیا کہ آدم علیہ السلام سے لے کر آج تک، محمد و انبیاء آئے ان کا ایک ہی مشن تھا کہ اس کا تیار کیا جاوے۔ اور ایک گراہے لائق مقرر۔

بائبل اور انبیا کے حوالہ جات پیش کرتے ہوئے باقی اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اس زمانہ سے جو عورتوں کا عام کی حد تک کو بھی باوجود حدت بیان کیا اس کے بعد اس جیسے مہمان کو

محرم ماہ بڑا روزہ روزہ اس کا نام ہے۔ اور اس کا پہلا روزہ بچپن اور بچپن کا دیا لگنے مانا جاتا ہے۔ اپنے بعیرت افزا حجاب سے لہذا آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ نے اپنی توحید اور اپنی خلق سے محبت یا اور نرمی کا ترازو کر کے تعلیم دیکر ہر زمانہ ہر قوم اور ہر ملک میں اپنے برگزیدہ بندوں کو پیدا کیا جنہوں نے دنیا کو تیار کیا کہ خدا کے نزدیک کوئی چھوٹا بڑا کام نہیں ہاں جو ایمان داری کے ساتھ خدا کی رضا کا طالب ہو اور اس کی صفات حسنہ کا رنگ اپنے آپ پر لے اور اس کے اسکات پر عمل کر کے اس کا قرب حاصل کرے وہی سزاوار محکم ہے۔

انہ کو محکم عنہ اللہ التمام آپ نے نہایت پر جلال انداز میں فرمایا کہ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ جس انسان کا کل نے بنی نوع انسان میں سب سے زیادہ خدا کا قرب حاصل کیا وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس نے دنیا میں اعلان کیا تھا انبیا مشرقتہ صلوات اللہ علیہم اجمعین تمہاری طرح تیار انسان ہوں۔ آخری آپ نے فرمایا کہ اس میں جگہ عام طور پر مذہب کو اختیار (اور شاہ کا موجب سمجھا جاتا ہے بندہ مستان جو ریشوں اور انواروں اور انبیا کی سر زمین ہے اور یہاں مختلف مذاہب کے لوگ پائے جاتے ہیں ساری دنیا میں مذہبی واداری کے ذریعہ اس اور حقیقت پہنچانے میں ایک عورتوں کو اور کر سکتا ہے بشرطیکہ وہ اس اصولوں کو اپنائے جو باقی جماعت انبیاء نے بیان فرماتے ہیں۔

محرم ماہ بڑا روزہ روزہ اس کا نام ہے۔ اور اس کا پہلا روزہ بچپن اور بچپن کا دیا لگنے مانا جاتا ہے۔ اپنے بعیرت افزا حجاب سے لہذا آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ نے اپنی توحید اور اپنی خلق سے محبت یا اور نرمی کا ترازو کر کے تعلیم دیکر ہر زمانہ ہر قوم اور ہر ملک میں اپنے برگزیدہ بندوں کو پیدا کیا جنہوں نے دنیا کو تیار کیا کہ خدا کے نزدیک کوئی چھوٹا بڑا کام نہیں ہاں جو ایمان داری کے ساتھ خدا کی رضا کا طالب ہو اور اس کی صفات حسنہ کا رنگ اپنے آپ پر لے اور اس کے اسکات پر عمل کر کے اس کا قرب حاصل کرے وہی سزاوار محکم ہے۔

انہ کو محکم عنہ اللہ التمام آپ نے نہایت پر جلال انداز میں فرمایا کہ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ جس انسان کا کل نے بنی نوع انسان میں سب سے زیادہ خدا کا قرب حاصل کیا وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس نے دنیا میں اعلان کیا تھا انبیا مشرقتہ صلوات اللہ علیہم اجمعین تمہاری طرح تیار انسان ہوں۔ آخری آپ نے فرمایا کہ اس میں جگہ عام طور پر مذہب کو اختیار (اور شاہ کا موجب سمجھا جاتا ہے بندہ مستان جو ریشوں اور انواروں اور انبیا کی سر زمین ہے اور یہاں مختلف مذاہب کے لوگ پائے جاتے ہیں ساری دنیا میں مذہبی واداری کے ذریعہ اس اور حقیقت پہنچانے میں ایک عورتوں کو اور کر سکتا ہے بشرطیکہ وہ اس اصولوں کو اپنائے جو باقی جماعت انبیاء نے بیان فرماتے ہیں۔

لانے پر ناقابل اظہار خوش محسوس کرتے ہیں۔ ہر طرف سے محکم احمد توفیق صاحب چوہدری کا بھی ذکر کیا اور بتایا کہ اس جلسہ کو سن کر میں بہت متاثر ہوا ہوں۔ اور یہ حقیقت ہے کہ تمام مذاہب نے ایک ہی راستہ دکھایا ہے اور میں اس بات پر غور کرنا چاہتا ہوں ان میں سے کس راستہ پر چل کر ہم اپنی منزل تک پہنچ سکتے ہیں۔

صدر اعلیٰ تفریق کے بعد محکم ماسٹر شرقی صاحب ایم سی سی کے سیکرٹری تبلیغ کلکتہ نے صدر مجلس مہمان خصوصی فاضل ترین اور تمام حاضرین کا جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے شکریہ ادا کیا۔ بعد خیر خوبی جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

کانفرنس کا دوسرا دن

پیر گرام کے مطابق صبح ساڑھے تین بجے مسجد احمدیہ میں محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی اقدار میں باجماعت نماز پھر ادا کی گئی اور بعد نماز فجر محکم الحاج احمد توفیق صاحب چوہدری نے حدیث شریف کا درس دیا بعد ناستہ وغیرہ سے فارغ ہو کر جامعہ کے احمدیہ ننگال کی مجلس خدام الاحمدیہ۔ انصار اللہ اور اطفال الاحمدیہ کے سالانہ انعامی مقابلہ جات کا پیر گرام شروع ہوا جو شام ساڑھے تین بجے تک جا رہا رہا۔ محکم مولوی عبدالمطلب صاحب تبلیغ مرشد آباد و محکم ماسٹر شرقی علی ایم سی سی کے سیکرٹری تبلیغ کلکتہ اور محکم مولوی محمد یونس صاحب معلم وقف جدید نے ان مقابلہ جات میں مجز کے ذریعہ سر انجام دئے۔ شام ٹھیک چار بجے ننگال کی ذیلی مجلس کا مشترکہ ترقی اجلاس زیر عداوت محکم مشرق علی صاحب نعیم اعلیٰ انصار اللہ مغربی ننگال منعقد ہوا۔

تلاوت و نظم کے بعد محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ مغربی اور محکم الحاج احمد توفیق صاحب چوہدری نے تقاریر کیں اور خدام و انصار کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی۔

مشہور کلمہ کی اجلاس

مغربی و عشاء کی نمازیں جمع کرنے کے بعد تمام ٹھیک ساڑھے پانچ بجے زیر عداوت محرم ماہ بڑا روزہ روزہ اس کا پہلا روزہ بچپن اور بچپن کا دیا لگنے مانا جاتا ہے۔ اپنے بعیرت افزا حجاب سے لہذا آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ نے اپنی توحید اور اپنی خلق سے محبت یا اور نرمی کا ترازو کر کے تعلیم دیکر ہر زمانہ ہر قوم اور ہر ملک میں اپنے برگزیدہ بندوں کو پیدا کیا جنہوں نے دنیا کو تیار کیا کہ خدا کے نزدیک کوئی چھوٹا بڑا کام نہیں ہاں جو ایمان داری کے ساتھ خدا کی رضا کا طالب ہو اور اس کی صفات حسنہ کا رنگ اپنے آپ پر لے اور اس کے اسکات پر عمل کر کے اس کا قرب حاصل کرے وہی سزاوار محکم ہے۔

انہ کو محکم عنہ اللہ التمام آپ نے نہایت پر جلال انداز میں فرمایا کہ یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ جس انسان کا کل نے بنی نوع انسان میں سب سے زیادہ خدا کا قرب حاصل کیا وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس نے دنیا میں اعلان کیا تھا انبیا مشرقتہ صلوات اللہ علیہم اجمعین تمہاری طرح تیار انسان ہوں۔ آخری آپ نے فرمایا کہ اس میں جگہ عام طور پر مذہب کو اختیار (اور شاہ کا موجب سمجھا جاتا ہے بندہ مستان جو ریشوں اور انواروں اور انبیا کی سر زمین ہے اور یہاں مختلف مذاہب کے لوگ پائے جاتے ہیں ساری دنیا میں مذہبی واداری کے ذریعہ اس اور حقیقت پہنچانے میں ایک عورتوں کو اور کر سکتا ہے بشرطیکہ وہ اس اصولوں کو اپنائے جو باقی جماعت انبیاء نے بیان فرماتے ہیں۔

قرآن مجید اور عزیز محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی نظم خوانی کے بعد محکم سید محمد نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت کلکتہ کے محرم و عظیم صاحبزادہ صاحب مدظلہ کو جماعت احمدیہ کلکتہ اور اس کانفرنس میں شامل اسباب کی طرف سے خوش آمدید کہا۔ اور نہایت اختصار سے کانفرنس میں شامل ہونے والے تقریریں اور جہانان کرام اور کانفرنس کو کاہیا سب بناتے تھے مشائخ کا شکریہ ادا کیا۔ بعد از ان محکم امیر احمد صاحب باقی سیکرٹری تحریک جدید سے سورۃ شمس کی آیات کی روشنی میں مانی قربانی کی اہمیت و ضرورت کو بیان کیا۔ ازاں بعد خاکار نے نظام جات اور خلافت کی ضرورت و اہمیت کو بیان کرتے ہوئے جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم امیر حسین صاحب پروفیسر ایچ پی کے پروفیسر آف ہنڈلش نے کی آپ نے امریکہ میں جماعت احمدیہ کی لازوال ترقی اور شاندار مستقبل کے بارے میں اظہار خیال فرمایا بعد محکم الحاج احمد توفیق صاحب چوہدری نے بتایا کہ چودھریں صدی کے اختتام اور پندرہویں صدی کے آغاز میں دنیا بھر کے مسلمان جو مشن بنا رہے ہیں ان میں بھی اعلان کیا جا رہا ہے کہ یہ تمام پہلی کا زمانہ ہے اس سلسلے میں موصوف نے مختلف ادارہ جات کی طرف سے شائع شدہ اشتہارات اور نکتے دکھائے اور بعض غمزدگی سے پروردگار نے بعد از نماز عشاء محکم خان صاحب آف سوریہ کی نظم خوانی کے بعد محرم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب نے ملاحظہ و تبلیغ نے تقریر فرمائی آپ نے واخوین منہم اصالیہ صحتوا بحکم کی تلاوت کرتے ہوئے سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کی عداوت اور اس کے ثبوت سے بعض صاحبزادہ و کثرت بزرگوں کی شہادت کو بھی بیان کیا اور واقعات کی روشنی میں مخالفین کی ناکامی و ناکامی اور اہمیت کی رودار فرمودی ترقی اور قبولیت دعا کے ایمان افزا واقعات بیان فرمائے۔

سب سے آخر میں محرم و عظیم صاحبزادہ صاحب مدظلہ اعلیٰ نے اپنے وقت پرر نظام سے لہذا آپ نے جماعت کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ پیروی و محبت اور عقیدت و اہمیت پر توجہ دلائی اور فرمائی کہ ہمیں سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کی اطاعت و ترویج زبان و لہجہ اور عشق و محبت کے

ایمانی افزا واقعات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ حضور اکیلی تھے اور آج دنیا کے کونے کونے میں پھیلے ہوئے ایک کروڑ سے زیادہ احمدی دل خدا تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت میں مشغول ہیں اور ہمارے بارے نام ایدہ اللہ تعالیٰ ہے یہ خوشخبری دی ہے کہ غلبہ اسلام کی صدی غنیمت شریعت ہونے والی ہے لیکن اس کے لئے ہر قسم کی تہمتیں یا بھی دینی پڑھیں گی اور ان کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ چھکنا محبت اور عشق فرود کا ہے آپ نے اجاب کو توجہ دلائی کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی بابرکت تحریک کے مطابق پندرہویں صدی کو لوداع کہنے اور پندرہویں صدی کا استقبال کرنے کے لئے دن رات اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے دینی آواز میں لا الہ الا اللہ کا ورد کرتے رہیں نیز آپ نے جماعت کو اتحاد و اتفاق اور محبت و یار سے اور اپنے اعلیٰ اظہار و کردار سے لوگوں کے دل جیتنے کی نصیحت فرمائی۔

اس کے بعد آپ نے جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے مجلس انصار اللہ خدام الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ الغامی مقابلہ جات میں اول۔ دوم۔ سوم آنے والے خوش نصیب افراد کو اپنے مبارک ہاتھوں سے انعامات عنایت فرمائے۔

آخر میں محرم حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے بھی پوسر دن کو ان اور ننگال کی چوتھی کانفرنس پیر و ترقی اختتام پذیر ہوئی اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے شاندار نتائج برآمد فرمائے اور جماعت کی ترقی اور سعید الفطرت ورجوں کو قبول حق کی توفیق سے آمین واللہ اعلم

اعلان نکاح

روزہ پیر ۲۹ بھنگاڑ محرم مبارک میں محرم صاحبزادہ عزیز محرم صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ نے فرزند محرم صاحب کو مولانا ابن محکم محمد عزیز صاحب کو ترقی عروم کا نکاح فرزند مبارک محرم صاحب کو فرمایا ہے۔

فرزند محرم صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ نے فرزند محرم صاحب کو ترقی عروم کا نکاح فرزند مبارک محرم صاحب کو فرمایا ہے۔

نتیجہ امتحان دینی لٹریچر علیہما احمدیہ بھارت

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے دینی لٹریچر کے امتحان میں کتاب انفاخ قدسیہ (انفار پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر موقوعہ جلد سالانہ جماعت احمدیہ ۱۹۷۷ء) لکھی گئی۔ اس امتحان میں جن اصحاب اور مساتر اس نے شمولیت اختیار کی اور کامیاب قرار پائے ان کے اسماء و تفصیل درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور ان کے علم و ایمان میں ترقی عطا کرتے ہوئے اجر عظیم سے نوازے۔ آمین

ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان

- ۵۔ مکرم شاہباز خاں صاحب ۶۲/۱۰۰
- ۶۔ شیخ احسان صاحب ۵۷
- ۷۔ منظور خاں صاحب ۴۸
- ۸۔ منصور خاں صاحب ۵۸
- ۹۔ امام خاں صاحب ۶۱
- ۱۰۔ شیخ ہدم احمد صاحب ۵۶
- ۱۱۔ خٹاب احمد خان صاحب ۵۵
- ۱۲۔ شیخ منظور احمد صاحب ۵۹
- ۱۳۔ شیخ اسماعیل صاحب ۶۰
- ۱۴۔ محمد وکیل صاحب ۵۰
- ۱۵۔ شیخ اعظم احمد صاحب ۵۸
- ۱۶۔ مقرر احمد صاحب ۶۱
- ۱۷۔ نذیر احمد خان صاحب ۵۴
- ۱۸۔ شیخ اسحاق صاحب ۵۶
- ۱۹۔ علاء الدین خان صاحب ۶۲
- ۲۰۔ منظور احمد صاحب ۴۶
- ۲۱۔ شرافت احمد صاحب ۶۶
- ۲۲۔ غیبیہ احمد صاحب ۶۶
- ۲۳۔ شیخ قادیان صاحب ۵۶
- ۲۴۔ محمد حکیم صاحب ۶۸
- ۲۵۔ منصور خاں صاحب ۶۳
- ۲۶۔ اشرف خان صاحب ۶۰
- ۲۷۔ شیخ دروغہ صاحب ۵۲
- ۲۸۔ شیخ نعمان صاحب ۵۱
- ۲۹۔ سرفراز خاں صاحب ۶۲

جماعت احمدیہ شہور (کشمیر)

- ۱۔ مکرم مبارک احمد صاحب پٹر ۳۷/۱۰۰
- ۲۔ مکرم طاہرہ اختر صاحبہ ۴۲
- ۳۔ شکیلہ اختر صاحبہ ۴۴
- ۴۔ مکرم بشیر احمد صاحب پٹر ۳۳
- ۵۔ بشیر احمد پٹت ۴۵
- ۶۔ مشتاق احمد پٹر ۳۳
- ۷۔ غلام محی الدین ڈار ۴۳

جماعت احمدیہ سوہو (اڑیسہ)

- ۱۔ مکرم جابر خاں صاحب ۴۹/۱۰۰
- ۲۔ شیخ سجاد احمد صاحب ۳۸
- ۳۔ داغ الدین صاحب ۵۹

جماعت احمدیہ قادیان

- ۱۔ مکرم مولوی جلال الدین صاحب ۱۰۰
- ۲۔ سید بشیر الدین ۶۶
- ۳۔ منور احمد صاحب ۳۳
- ۴۔ محمد عابد ۴۰
- ۵۔ سید شہرت احمد صاحب ۵۱
- ۶۔ مولوی شکیل احمد صاحب ۵۳
- ۷۔ نصیر احمد صاحب عارف ۶۰
- ۸۔ نور الدین صاحب آزاد ۴۶
- ۹۔ ولاد احمد خان صاحب ۵۷
- ۱۰۔ ارادت احمد صاحب ۵۵
- ۱۱۔ عبدالحفیظ صاحب عاجز ۵۴
- ۱۲۔ نصیر الدین صاحب قمر ۳۱
- ۱۳۔ رفیق احمد صاحب ناصر ۶۲
- ۱۴۔ رحیم الدین صاحب ۶۷
- ۱۵۔ عبدالواحد صاحب ۴۴
- ۱۶۔ منیر الدین صاحب ناصر ۴۴
- ۱۷۔ عبدالرشید صاحب بند ۴۹
- ۱۸۔ مظفر احمد صاحب طاہر ۴۱
- ۱۹۔ عبدالحکیم صاحب ۶۸
- ۲۰۔ ریحان احمد صاحب ناصر ۵۰
- ۲۱۔ مکرم جمیلہ خاتون صاحبہ ۶۲
- ۲۲۔ امینہ الوحید شہرت صاحبہ ۶۱
- ۲۳۔ شمیم اختر صاحبہ گیانی ۵۴
- ۲۴۔ صغیرہ انساہ انجم صاحبہ ۴۸
- ۲۵۔ قمر انساہ صاحبہ ۶۲
- ۲۶۔ نصیر انساہ صاحبہ ۵۷
- ۲۷۔ امینہ انیسہ بیگم صاحبہ ۵۹
- ۲۸۔ امینہ الغزیزہ صاحبہ گجراتی ۵۹
- ۲۹۔ نصرت بیگم صاحبہ بدر ۵۷
- ۳۰۔ فریدہ عفت صاحبہ ۳۹
- ۳۱۔ نصرت پردیس صاحبہ بردھا ۶۰

جماعت احمدیہ موسیٰ بنی مانر

- ۱۔ مکرم فیروز احمد صاحب ۶۵/۱۰۰
- ۲۔ خلیل احمد خان صاحب ۶۰
- ۳۔ رحمان خاں صاحب ۵۷
- ۴۔ فاروق احمد صاحب ۵۶

- ۴۔ مکرم شمس الدین خان صاحب ۵۵/۱۰۰
- ۵۔ شیخ مختار حسین صاحب ۶۶

جماعت احمدیہ شہور

- ۱۔ مکرم ایس ایم ظفر صدیق صاحب ۶۳/۱۰۰
- ۲۔ مختار محمود صاحب ۵۹/۱۰۰
- ۳۔ میر نظام الرحمن صاحب ۵۶/۱۰۰

جماعت احمدیہ سکندر آباد

- ۱۔ مکرم یوسف احمد الدین صاحب ۶۸/۱۰۰
- ۲۔ مکرم فرحت الدین صاحب ۳۳/۱۰۰
- ۳۔ مکرم بشیر الدین الدین صاحب ۳۶
- ۴۔ رشید احمد اختر ۳۶
- ۵۔ مکرم عطیہ سلطانہ بیگم ۳۳
- ۶۔ مکرم منصور احمد صاحب ۳۳

جماعت احمدیہ کلکتہ

- ۱۔ مکرم اعجاز احمد صاحب ۵۳/۱۰۰
- ۲۔ صلاح الدین صاحب ۵۸/۱۰۰

جماعت احمدیہ بنگال

- ۱۔ مکرم ناصر احمد خاں صاحب ۶۸/۱۰۰
- ۲۔ مکرم میسرہ بیگم صاحبہ ۶۰
- ۳۔ مکرم شیخ فاروق احمد صاحب ۷۰
- ۴۔ شیخ محمود احمد صاحب ۶۵
- ۵۔ فضل الرحمن خاں صاحب ۷۰
- ۶۔ سلطان احمد خان صاحب ۵۵

جماعت احمدیہ پور بھرتپور (بنگال)

- ۱۔ مکرم عبد الرحمن نسیم صاحب ۶۶/۱۰۰

نتیجہ امتحان لٹریچر اراء اللہ بھارت

لجنہ اراء اللہ مرکز قادیان کے زیر انتظام مورخہ ۲۹- جون ۱۹۸۰ء کو لٹریچر بھارت کا مقررہ نصاب کے مطابق امتحان لیا گیا۔ جس میں قادیان کی کل ۵۱ نمبرات نے حصہ لیا اور خدا کے فضل سے سب کامیاب ہوئیں۔ اور بھارت کی ۱۶ لٹریچر بھارت نے امتحان دیا۔ اور خدا کے فضل سے سب کی سب کامیاب ہوئیں۔ قادیان کی لجنہ کا ترقی کریم کا نصاب زیادہ تھا اس لئے علیحدہ پوزیشن نکالی گئی۔ شہری اور دیہاتی لٹریچر کی الگ الگ پوزیشن نکالی گئی۔ کامیاب قرار پانے والی نمبرات کے نام اور حاصل کردہ نمبرات کی تفصیل درج دیں ہے۔

صدر لجنہ اراء اللہ مرکز قادیان

- ۱۸۔ نصرت بیگم محمد دین صاحبہ ۱۰۰/۱۰۰
- ۱۹۔ نصیر انساہ بہادر خان صاحب ۸۲
- ۲۰۔ قمر انساہ ۸۲
- ۲۱۔ بشری پردیس مولوی عمر علی صاحب ۶۶
- ۲۲۔ راشدہ رحمن حفصہ الرحمن صاحبہ ۷۳
- ۲۳۔ بیگم مدینہ منظور احمد صاحبہ ۸۲
- ۲۴۔ عارفہ سلطانہ نسیم محمد صاحبہ ۷۶
- ۲۵۔ عائشہ بیگم طہیت علی صاحبہ ۶۲
- ۲۶۔ بشرہ سلطانہ سعید احمد صاحبہ ۶۶
- ۲۷۔ جلیہ زہرا زینبی فضل حق صاحبہ ۸۷
- ۲۸۔ فردوس نسیم ۶۶
- ۲۹۔ فرزندہ بیگم ۷۹
- ۱۰۔ نصرت ہاشمی ممتاز احمد صاحبہ ۶۸
- ۱۱۔ نادرہ نسیم مرزا محمود احمد صاحبہ ۶۱
- ۱۲۔ امینہ حفیظہ بشیر احمد صاحبہ حافظ آبادی ۶۳
- ۱۳۔ راشدہ نر دین عبد السلام صاحبہ ۵۵
- ۱۴۔ شاہینہ بیگم مرزا محمود احمد صاحبہ ۷۶
- ۱۵۔ زکریہ بیگم اسماعیل صاحبہ ۶۶
- ۱۶۔ نسیم اختر منظر حسین صاحبہ ۶۷

قادیان

- ۱۔ امینہ الزینب مولوی بشیر احمد صاحبہ ۸۵
- ۲۔ امینہ اشکریہ شریف احمد صاحبہ ۸۲
- ۳۔ زینب بیگم بشیر احمد صاحبہ ۶۰
- ۴۔ ناصرہ بیگم شریف احمد صاحبہ ۸۳
- ۵۔ امینہ القدرہ غلام قادر صاحبہ ۵۲
- ۶۔ امینہ الزینب ۵۰
- ۷۔ طاہرہ مبارک منظور احمد صاحبہ ۶۰
- ۸۔ مختارہ نسیم محمد دین صاحبہ بدر ۷۰
- ۹۔ امینہ الوحید یونس احمد صاحبہ اسلام ۷۰
- ۱۰۔ مبارک شاہین برکت علی صاحبہ ۶۶
- ۱۱۔ بشری بیگم ڈاکٹر غلام ربانی صاحبہ ۷۶
- ۱۲۔ محمودہ شوکت ۸۵
- ۱۳۔ جمیلہ خاتون عبدالقادر صاحبہ پٹوی ۷۶
- ۱۴۔ صغیرہ انساہ بہادر خان صاحبہ ۷۸
- ۱۵۔ امینہ الرحمن بشیر احمد صاحبہ خادم ۷۱
- ۱۶۔ شمیم اختر عبداللطیف صاحبہ گیانی ۷۹
- ۱۷۔ امینہ الغزیزہ فتح محمد صاحبہ گجراتی ۶۶

- ۳۷۔ ناصرہ بیگم احمد حسین صاحب
- ۳۸۔ بشری بیگم
- ۳۹۔ صدیقہ قیسرہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
- ۴۰۔ امۃ الوحید شوکت محمد احمد صاحب
- ۴۱۔ سلیمہ بیگم احمد حسین صاحب
- ۴۲۔ سعیدہ سلطانہ محمد موسیٰ صاحب
- ۴۳۔ رندت سلطانہ بشیر احمد صاحب
- ۴۴۔ بشری
- ۴۵۔ امۃ القدر محمد سعید صاحب
- ۴۶۔ سعیدہ بشری خانم حسین صاحب
- ۴۷۔ بیگم نغمہ احمد صاحب
- ۴۸۔ بیگم بشیر احمد صاحب
- ۴۹۔ سلطانہ بشیر احمد صاحب
- ۵۰۔ سلطانہ سلطانہ محمد موسیٰ صاحب
- ۵۱۔ نسیم اختر بشیر احمد صاحب

حمید آباد

- ۱۔ درجیدہ بیگم اکبر حسین صاحب
- ۲۔ سعیدہ نور بیگم محمد سعید صاحب
- ۳۔ سلیمہ بیگم احمد حسین صاحب
- ۴۔ امینہ صلاح الدین صاحب
- ۵۔ فریدہ سلطانہ سرور صاحب
- ۶۔ قدسیہ بیگم احمد اللہ بیگ صاحب
- ۷۔ آمنہ فاطمہ سید محمد صاحب
- ۸۔ محمود بیگم اہلیہ عبدالرشید صاحب
- ۹۔ محمودہ انصاری صاحب
- ۱۰۔ منیر سلطانہ سرور صاحب
- ۱۱۔ سلیمہ احمد احمد حسین صاحب
- ۱۲۔ صالحہ نسیم رحمت اللہ صاحب

سکندر آباد

- ۱۔ فرحت زین نذیر احمد صاحب
- ۲۔ فرحت الدین صاحب
- ۳۔ عطیہ سلطانہ محمد علی صاحب

کلکتہ

- ۱۔ امینہ فرحت ادیس خان صاحب
- ۲۔ نثار جہاں نور سلطان احمد صاحب
- ۳۔ بشری عزیز بیگم شاہد احمد صاحب
- ۴۔ شکیلہ اختر سعید احمد صاحب
- ۵۔ بشری احمد
- ۶۔ بشری حبیب شہاب الدین صاحب

بنگلور

- ۱۔ سعیدہ نور بیگم سعید احمد صاحب
- ۲۔ یاسمین سلطانہ شفیع احمد صاحب
- ۳۔ سعیدہ حبیبہ سعید احمد صاحب
- ۴۔ مبارک بیگم
- ۵۔ امۃ القدر مبارک احمد صاحب
- ۶۔ زین بیگم عنایت اللہ صاحب
- ۷۔ شہناز جہاں

- ۱۔ بشری خاتون محمد عالم قریشی صاحب
- ۲۔ عابدہ نجم محمد عابد صاحب
- ۳۔ امۃ القیوم بریزہ مولوی محمد الحق صاحب
- ۴۔ امۃ انبیا محمد صادق صاحب

شکوہ

- ۱۔ خورشید بیگم سعید خلیل احمد صاحب
- ۲۔ اقبال انصاف نصر اللہ صاحب
- ۳۔ امۃ الرقیق
- ۴۔ زائرہ بیگم محمد کریم اللہ صاحب
- ۵۔ امۃ الرشید محمد عزیز صاحب
- ۶۔ امۃ الحنفیہ میر عطاء الرحمن صاحب
- ۷۔ عزیزہ بیگم مولوی یعقوب احمد صاحب

کھار پور

- ۱۔ بشری خانم احمد رضا خان صاحب
- ۲۔ شادیہ خانم
- ۳۔ بشری خورشید خورشید عالم صاحب

کانپور

- ۱۔ نفرت جہاں
- ۲۔ نسیم پروین
- ۳۔ حسن پروین
- ۴۔ شکیلہ بیگم
- ۵۔ نسیم بیگم
- ۶۔ شلفقہ ناز
- ۷۔ امۃ الحفیظہ

مکرہ

- ۱۔ یاسمین
- ۲۔ عقیدہ بیگم
- ۳۔ شبنم پروین
- ۴۔ شکیلہ پروین

پٹنہ کٹھ

- ۱۔ صفیہ بیگم اقبال احمد صاحب
- ۲۔ حفیظہ بیگم منظور احمد صاحب
- ۳۔ امۃ البشری بیگم حسن احمد صاحب
- ۴۔ نفرت پروین سراج محمد صاحب

ارکھ پٹنہ

- ۱۔ سارہ بیگم
- ۲۔ ظہیرہ بیگم
- ۳۔ صابقہ بیگم
- ۴۔ ذاکرہ بیگم

پنکال

- ۱۔ شہناز سلطانہ محمد انصاف الحق صاحب
- ۲۔ ناصرہ حق محمد ظہیر الحق صاحب
- ۳۔ مریم بیگم محمد عبدالرحمن صاحب
- ۴۔ لکھن بیگم عتیق خان صاحب

- ۵۔ عائشہ خاتون محمد قدوس صاحب
- ۶۔ پیری بی بی محمد کریم صاحب
- ۷۔ ناصرہ بی بی عمار الرحمن صاحب
- ۸۔ حلیمہ بی بی سجاد خان صاحب
- ۹۔ کبریٰ بیگم سجاد خان صاحب
- ۱۰۔ زینب بیگم اختر الحق صاحب

گردابلی

- ۱۔ سعیدہ بیگم حفیظہ خان صاحب
- ۲۔ خدیجہ بیگم موسیٰ خان صاحب
- ۳۔ تبارک بی بی شیخ بشیر احمد صاحب
- ۴۔ انیسہ بیگم نواب الدین صاحب
- ۵۔ سعیدہ النساء شفیع عبدالشکور صاحب
- ۶۔ گوڑہ بیگم نواز اللہ خان صاحب
- ۷۔ شکیلہ بیگم عبدالشکور صاحب
- ۸۔ شکیلہ بیگم سمان خان صاحب
- ۹۔ رشیدہ بیگم عبدالرحمن صاحب
- ۱۰۔ مبارک بیگم کریم خان صاحب
- ۱۱۔ زینب بیگم تانوار خان صاحب

کیرنگ

- ۱۔ امۃ الباسط
- ۲۔ امۃ الخلیفہ
- ۳۔ رشیمہ بی بی
- ۴۔ ہاجرہ بیگم رحیم خان صاحب
- ۵۔ سہاک بیگم
- ۶۔ گوڑہ بیگم
- ۷۔ عطر النساء
- ۸۔ ہاجرہ بی بی
- ۹۔ جمیلہ بیگم

موسیٰ بنی مانتر

- ۱۔ روشنی بی بی ابراہیم خان صاحب
- ۲۔ رحمتہ بی بی شیخ فروز احمد صاحب

- ۱۔ امۃ العزیز اقبال احمد صاحب
- ۲۔ امینہ بیگم نثار احمد صاحب
- ۳۔ سعیدہ انوار منصور احمد خان صاحب
- ۴۔ زائرہ بیگم روزا سجاد صاحب
- ۵۔ سعیدہ بیگم عثمان احمد صاحب
- ۶۔ امان بی بی احمد حسین صاحب
- ۷۔ جمیلہ بیگم خلیل احمد صاحب
- ۸۔ رحمتہ بی بی عثمان خان صاحب
- ۹۔ عائشہ بی بی قریم علی صاحب
- ۱۰۔ ہاجرہ بیگم شکیل احمد صاحب
- ۱۱۔ امۃ القیوم فروز احمد صاحب
- ۱۲۔ نفرت بیگم شہبان صاحب
- ۱۳۔ روشنی بیگم رحمت اللہ صاحب
- ۱۴۔ شادیہ بی بی ذوالدین صاحب
- ۱۵۔ گلشن بی بی شیخ ابراہیم صاحب
- ۱۶۔ باسما بیگم جبار خان صاحب
- ۱۷۔ رحمتہ بی بی امان خان صاحب
- ۱۸۔ روشنی بیگم قریم علی صاحب
- ۱۹۔ روشنی بیگم شیخ احسان صاحب
- ۲۰۔ راہبہ بیگم فاروق احمد خان صاحب
- ۲۱۔ آمنہ بی بی سید احمد صاحب
- ۲۲۔ برہین بی بی سراج احمد صاحب
- ۲۳۔ صفیہ بی بی روزا سجاد صاحب
- ۲۴۔ مبارک بیگم شہیر خان صاحب
- ۲۵۔ سعیدہ بیگم خلیل احمد صاحب
- ۲۶۔ نسیم بیگم ادیس خان صاحب
- ۲۷۔ بشری بیگم مبارک احمد صاحب
- ۲۸۔ ام کلثوم بیگم شیخ منور احمد صاحب

- ۱۔ نفرت پروین محمد صادق صاحب
- ۲۔ سعیدہ رحمت
- ۳۔ غنیمت پروین محمد منصور احمد صاحب

درخواست کے دغا

مخرم سلیمہ محمود احمد صاحب حیدرآباد کی اہلیہ محترمہ بشیرہ بیگم صاحبہ فاضلہ کی وجہ سے عرصہ تین سال سے زرخش میں کافی علاج معالجہ کرایا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اجاب دعا کی دعاؤں سے اب بے کی نسبت بہت افاقہ سے ہو رہی ہے۔ محفلات وادب میں مبلغ پچاس روپے ادا کرتے ہوئے جملہ اہل اجاب دعاؤں سے اپنی اہلیہ کی مکمل صحت یابی نیز اپنے کاروبار میں ترقی و برکت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: نثار احمد حیدرآبادی

مکرم سید ظہیر الحق صاحب ساکن بھدرک کھی شدید مرض سے حشر پور کے ہسپتال میں داخل ہیں۔ اجاب دعا کے لئے دعا کرتے ہیں۔ خاکسار: ملک صلاح الدین، پانچ روپے نقد جدید نریل موسیٰ بنی مانتر خاکسار کراچی سے جملہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے لئے آتا تھا۔ اچانک بذریعہ تار اطلاع ملی کہ میری اہلیہ صاحبہ محترمہ رابعہ مستار وفات پا گئی ہیں۔ ان کی مغفرت اور ریلز کی درجات کیلئے درخواست دنا سے۔ خاکسار: عبدالرحیم یونس پٹی میمن

مفت مولانا محمد امجد علی صاحب نے بھارت

مذہب ذیل جماعتوں کے عہدیداران کی منظوری مئی ۱۹۸۰ء تا اپریل ۱۹۸۲ء میں سال کے لئے دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان عہدیداران کو بہتر رنگ میں خدمتِ مسلمہ کی توفیق عطا فرمائے۔

ناظرین اعلیٰ کا بیان

مکرم شیخ شمس الرحمن صاحب	قاضی	سیکرٹری دفعہ عہد مکرم شیخ غلام احمد صاحب (گندھی)
عجیب الرحمن خان صاحب	آڈیٹر	دھیابا
شمس الدین خان صاحب	امین	امام الصلوٰۃ

سیکرٹری عیاشیت: اجاب الرحمن خان صاحب۔

نوٹ: ۱۔ جماعت احمدیہ سوگندہ کے سیکرٹری اور عامہ کا نام اشاعت سے رو گیا تھا جو آپ شائع کیا جاتا ہے۔ سیکرٹری اور عامہ سوگندہ: مکرم سید علی ابراہیم صاحب۔

نوٹ: ۲۔ جماعت احمدیہ نادل آباد کے سیکرٹری مال عارف احمد خان صاحب نے ذمہ داری ہے اس لئے ان کی جگہ مکرم لطیف احمد خان صاحب کی بطور سیکرٹری کی منظوری دی جاتی ہے۔

نوٹ: ۳۔ جماعت احمدیہ حیدر آباد کے سیکرٹری دھیابا مکرم احمد خان صاحب کی جگہ سیکرٹری جماعت کے صدر میں اس لئے ان کی جگہ مکرم شمس الدین صاحب کی جگہ سیکرٹری حیدر آباد کی منظوری دی جاتی ہے۔

۸۶۔ جماعت احمدیہ ساونواظمی

صدر: مکرم عبدالقادر صاحب
سیکرٹری: نذیر احمد صاحب
امام الصلوٰۃ: منصور احمد صاحب

۸۷۔ جماعت احمدیہ کٹک

صدر: مکرم سید محمود احمد صاحب
نائب صدر: عبد الباقی خان صاحب
سیکرٹری تبلیغ: سید ظفر الدین احمد صاحب
تعلیم: سید ابو صالح صاحب
مال: عبد الصمد خان صاحب
اور عامہ: سید شمس الرحمن صاحب
تحریک حیدر: صلاح الدین خان صاحب
دھیابا: سید غلام مصطفیٰ صاحب

۸۸۔ جماعت احمدیہ چوروار

صدر: مکرم شیخ آدم صاحب
سیکرٹری: فضل الرحمن خان صاحب
تبلیغ: شیخ عبدالرشید صاحب
تعلیم تربیت: رحمن خان صاحب
عیاشیت: شیخ اکرم احمد صاحب

۸۹۔ جماعت احمدیہ چار کوٹ

صدر: مکرم شریف احمد صاحب
سیکرٹری: عزیز الدین صاحب
نائب صدر: نور اسلم صاحب
سیکرٹری تبلیغ: عبدالرشید صاحب
اور عامہ: محمد دین صاحب
تعلیم تربیت: محمد دین صاحب

۹۰۔ جماعت احمدیہ گاہرگہ

صدر: مکرم غلام محی الدین صاحب
نائب صدر: قریشی عبدالرحمن صاحب
سیکرٹری: ظفر احمدی صاحب
تعلیم تربیت: حبیب الدین صاحب

۹۱۔ جماعت احمدیہ دیو درگا

صدر: مکرم عبدالنقی صاحب
سیکرٹری: محمد اقبال صاحب
تبلیغ: نسیم احمد صاحب

۹۲۔ جماعت احمدیہ ننگر گھنٹو

صدر: مکرم حبیب خان صاحب
سیکرٹری: اسلم خان صاحب

۹۳۔ جماعت احمدیہ کھنڈر واہ

صدر: مکرم شمس عبدالغفار صاحب
نائب صدر: سید عبدالرزاق صاحب
سیکرٹری: عبدالرحمن خان صاحب
اور عامہ: محمد شریف صاحب
تبلیغ و تعلیم: سید عبدالغنی صاحب
تحریک حیدر: ناصر نذیر احمد صاحب
تعلیم تربیت: سید ناصر نذیر احمد صاحب
تعلیم: سید ناصر نذیر احمد صاحب
تعلیم تربیت: سید ناصر نذیر احمد صاحب

۹۴۔ جماعت احمدیہ گھنٹو

صدر: مکرم حاجی عبدالعزیز صاحب
نائب صدر: ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب
سیکرٹری: طارق علی صاحب
اور عامہ: سید شمس احمد صاحب
تبلیغ و تعلیم: سید ناصر احمد صاحب
تعلیم تربیت: سید ناصر احمد صاحب

۹۵۔ جماعت احمدیہ کھری نگر

صدر: مکرم عبدالستام صاحب
نائب صدر: خواجہ عبدالعزیز صاحب
سیکرٹری: پروفیسر مبارک احمد صاحب
تبلیغ و تعلیم: پروفیسر مبارک احمد صاحب
اور عامہ: بابو غلام رسول صاحب
تعلیم تربیت: مبارک احمد صاحب

۹۶۔ جماعت احمدیہ کپرننگ

صدر: مکرم آفتاب الدین صاحب
سیکرٹری: شیخ محمود علی صاحب
نائب صدر: سلامت اللہ خان صاحب
سیکرٹری اور عامہ: حنیف خان صاحب
اور عامہ: محمد اسلم خان صاحب
تعلیم تربیت: شیخ مشتاق احمد صاحب
تبلیغ: احمد نور خان صاحب

منظوری انتخابات بھارت

مذہب ذیل عہدیداران لجنہ امداد اللہ قادیان کا آئندہ سال کیلئے مقرر ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام عہدیداران کو بہتر رنگ میں خدمتِ دین کا توفیق عطا فرمائے۔

لجنہ امداد اللہ قادیان

صدر لجنہ امداد اللہ: محترم صادق خاں صاحب	سیکرٹری تبلیغ: سید محمد سعید صاحب
نائب صدر: مزاج سلطانہ صاحبہ	سیکرٹری اور عامہ: سید ناصر صاحب
سیکرٹری لجنہ: بشریہ صاحبہ	نائب: مبارک شاہین صاحب
نائب: ثریا بانو صاحبہ	سیکرٹری اور عامہ: سید محمد سعید صاحب
سیکرٹری تعلیم: مزاج سلطانہ صاحبہ	نائب: رحمت سلطانہ صاحبہ
نائب: امیر الشہیر سلطانہ صاحبہ	سیکرٹری اور عامہ: سید محمد سعید صاحب
سیکرٹری تربیت: خورشید بیگم صاحبہ	نائب: نسیم اختر صاحبہ
سیکرٹری مال: امیر الرحمن صاحبہ	سیکرٹری اور عامہ: سید محمد سعید صاحب
نائب: امیرہ حفیظہ صاحبہ	نائب: امیرہ اوجید بشری صاحبہ
سیکرٹری خدمتِ خلق: رشیدہ بیگم صاحبہ	
نائب: شمیم بیگم صاحبہ	
نائب صدر عیاشیت: صادق خاں صاحب	
سیکرٹری اور عامہ: سید محمد سعید صاحب	
نائب: عزیزت سلطانہ صاحبہ	

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES - 52325 / 52686 P.P.

ورمانی

پائیدار ترین ڈیزائن پر لیدر سول اور پلاسٹک کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپروں کا واحد مرکز مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سیلرز۔

چمپل پیروڈکٹس
۲۲/۲۹ کھنسی بازار، کانپور (دہلی)

مکرم اور مراد علی

مکرم اور مراد علی سکورس کی خرید و فروخت اور تولا کے لئے آڈرنگس کی خدمات حاصل فرمائیں

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004
PHONE NO. 76360.

مکرم اور مراد علی

زکوٰۃ کی ادائیگی اور عہدہ دارانِ جماعت کا فرض

زکوٰۃ، اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک اہم رکن ہے جس کی ادائیگی کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت تاکیدی ارشاد فرمایا ہے۔ قرآن کریم میں جہاں کہیں نماز کو قائم کرنے کا حکم دیا گیا ہے وہاں زکوٰۃ کی ادائیگی کا بھی حکم دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے اکثر دوست قرآن پاک کے اس حکم پر عمل پیرا ہیں اور بغیر کسی تحریک اپنی اس اہم ذمہ داری کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر بخشے۔

لیکن نظارت، ہذا کی معلومات کے مطابق بعض احباب ایسے بھی ہیں جن پر زکوٰۃ تو واجب ہوتی ہے لیکن مائیل زکوٰۃ سے عدم واقفیت کے باعث یا اپنی غفلت کی وجہ سے ان کی طرف سے زکوٰۃ وصول نہیں ہو رہی ہے۔

لہذا عہدہ دارانِ جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مقامی طور پر اپنے صاحبِ حیثیت افراد کا جائزہ لیں اور زکوٰۃ واجب ہونے کے باوجود ادائیگی نہ کرنے والے دستوں سے وصولی کا انتظام کر کے ممنون فرمادیں۔ مائیل زکوٰۃ سے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے ایک رسالہ تھجیرا کو تمام جماعتوں کو بھجوا جا چکا ہے۔ اگر کسی جماعت یا کسی دوست کو ضرورت ہو تو کارڈ آنے پر رسالہ مفت ارسال کر دیا جائے گا۔

ناظر بیت المال ائدہ قادیان

جس سال سے واپسی سفر کے لئے ریلوے ریزرویشن

جو دوست جلد سالانہ قادیان سے فارغ ہونے کے بعد واپسی پر اپنی ریلوے سیٹیں یا برتنے ریزرو کروایا کرتے ہیں وہ خوری طور پر ایسی اطلاع دیں۔ تا ان کی سیٹیں یا برتنے حسب پسند ریزرو کروائی جاسکیں۔ اور ساتھ ہی اگر ممکن ہو تو رقم بھی بجا دیں۔ اس سلسلہ میں حسب ذیل امور کی وضاحت ضروری ہے :-

- (۱) تاریخ واپسی (۲) نام سیٹیں جن کے لئے ریزرویشن درکار ہے۔
- (۳) درجہ (۴) نام سفر کنندہ - (۵) عمر (۶) جنس (مرد یا عورت۔
- بچہ یا بچی) (۷) پورا یا نصف ٹکٹ - (۸) ٹرین کا نام جس کے لئے ریزرویشن درکار ہے۔

خدا تعالیٰ سب کا حافظہ و ناصر ہو اور سب کے اس سفر کو ہر طرح باعث برکت بنائے۔ آمین

انسفر جلد سالانہ قادیان

قادیان میں شادی کی ایک تقریب!

مورخہ ۲۶؍۱۸ کو محکم عبدالعزیز صاحب اختر ابن محکم چوہدری عبدالسلام صاحب درویش منجھردار وفضل عمر پرنسٹنک پریس کی تقریباً دس سالہ بیٹی امی امی سے قبل ان کا نکاح محکم سید اختر صاحب برنت محکم مستری محمد حسین صاحب، درویش کے ساتھ ہو چکا تھا۔ چنانچہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا واکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد برات محکم مستری محمد حسین صاحب درویش کے مکان پر گئی۔ یہاں پر بھی تلاوت و نظم کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا واکیم احمد صاحب نے اجتماعی دعا فرمائی۔

مورخہ ۲۸؍۱۸ کو محکم چوہدری عبدالسلام صاحب درویش نے تین صد سے زائد احباب و مستورات کو اپنے بیٹے کی دعوتِ ولیمہ پر مدعو کیا۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے باعث برکت اور شہ ثمراتِ حسنہ بنائے۔

اللہم آمین

— — —

..... ہسپانوی پریس کی نگاہ میں — بقیہ صفحہ (۵)

آپ نے یہ بھی اعلان فرمایا کہ مسجد ہر اس شخص کے لئے ہمیشہ اور ہر وقت کھلی رہے گی جو خدائے واحد و یگانہ کی عبادت اور ان کے قیام کے لئے دعا کرنا چاہے گا۔

معمو دین میں آرچیٹیکٹ جن کے سپرد اس مسجد کا نقشہ اور تعمیر کا کام ہے وہ بھی شائق تھے۔ انہوں نے بڑے شوق، لگن اور فرط جذبات سے مسرور مسجد کے نقشہ کی تفصیل بتائیں کہ مسجد کے دو مینار اور دو صفو کرنے کا کمرہ بھی ہوگا۔ جبکہ ایک حصہ حضور اور تبلیغ کے قیام کے لئے بھی ہوگا۔ (مشن ہاؤس) اس کے علاوہ جہان خانہ کے لئے تین کمروں کی گنجائش بھی ہوگی۔ جبکہ تعمیر شدہ رقبہ ۵۵۰ مربع میٹر ہوگا۔ اس زمین اور مسجد کی عمارت پر تقریباً ۱۲ میلین پیسے جس کی پاکستانی کرنسی تقریباً ۱۴ لاکھ روپے ہوتی ہے خرچ ہوگا۔ اس نے یہ بھی کہا کہ مجھے ہمیشہ سپین اور عرب کی طرز تعمیر اور اس فن سے سروکار رہا ہے۔ بالخصوص مجھے اس کے محرومی دروازے بہت پسند ہیں۔ میں نے ترکی اور مراکش کی مساجد دیکھی ہیں۔

یہ پوسٹ تقریب غروب آفتاب کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ پنڈال میں جگہ جگہ آوازیں پکڑوں پر لکھے ہوئے قطعات بھی بجا رہے تھے۔ ان میں سے ایک یہ مبارک الفاظ تھے ہوئے تھے، السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہم اور نیچے سپینش زبان میں ترجمہ بھی لکھا گیا تھا۔

(اجار مذکور نے مندرجہ بالا خورشاع کرنے کے ساتھ سیدنا حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے مسجد کی سنگ بنیاد رکھنے کی تصویر بھی شائع کرتے ہوئے لکھا: "جماعت احمدیہ کے روحانی سربراہ اعلیٰ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب PEDRO ABAD پیدرو اباد میں پھلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھ رہے ہیں")

۳۱) ایڈیٹوریل اخبار "قرطبہ" ۱۰ اکتوبر بروز جمعہ :

"آج کے دن کی اہم خبر — پیدرو اباد میں ایک مسجد"

جس کا کل سنگ بنیاد رکھ دیا گیا۔ غالباً ایک سال کے اندر یہ مسجد مکمل ہو جائے گی۔ جیسا کہ آپ جانتے ہیں یہ سپین کی مسلم جماعت احمدیہ کے ذریعہ سے تعمیر ہو رہی ہے جو مکمل ہو کر رہے گی۔ مجھے یہ بھی کہنے دیجئے کہ اسلام پہلے سے زیادہ پھیلتا جا رہا ہے۔ اور اسے قبول کرنے والوں کی تعداد دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ سیاہ افریقہ میں تو سب سے زیادہ ترقی ہو رہی ہے۔ ان کی تعداد میں جو اضافہ ہوتا جا رہا ہے یہ ان کے مبلغین کو مرہون منت ہے۔ جو اکثر اوقات وینور سیٹیوں کے تعلیم یافتہ ہوتے ہیں۔ اس وقت تک اسلام شمالی افریقہ اور ایشیا میں پھیلا ہے۔ (ایشیائے کوچک سے لے کر منگولیا اور شمالی سامیریا۔ ملائیا اور انڈونیشیا تک) اور بشمول یورپ اور امریکہ کہ جہاں پر چند ہزار اشخاص اس مذہب کے پیروکار موجود ہیں بہت سے ملک ہیں، باوجود زبانوں کے اختلاف، سیاسی اختلاف کے یہ ایک ہی عقیدہ پر مجتمع ہیں اور ان کی کل تعداد ۴۰۰ ملین (چالیس کروڑ) بنتی ہے۔ اور اب اسلام بڑے زور کے ساتھ قرطبہ میں وارد ہو رہا ہے۔ آہستہ آہستہ مختلف گروہ اس کے زیر اثر ہوتے جاتے ہیں۔ اور میں یہ بھی بھولنا نہیں چاہیے کہ اسلام میں یہ خاصیت پائی جاتی ہے کہ وہ جلد دوسروں کا عقیدہ تبدیل کر دیتا ہے۔

دوسرے اسلام ایک آسان مذہب ہے۔ آسان ہے دو اسباب سے۔ ایک تو یہ ہے کہ عقل و فہم کی ضروریات کو تسکین دیتا ہے۔ اور قدرتی رجحانات کے خلاف کچھ نہیں کہتا۔ مثلاً ایک سے زیادہ شادیوں کی اجازت دیتا ہے۔ پانچ ارکان سب پر فرض ہیں۔ سب سے پہلے ایمان کا اقرار ہے یہ کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں۔ اور محمد اللہ کے رسول ہیں۔ دوسری بات یہ کہ نمازوں کی ادائیگی جو دن میں پانچ مرتبہ کی جاتی ہے جس میں حسب معمول کچھ الفاظ اور حرکات دہرائی جاتی ہیں۔ رمضان کے مہینے کے بڑے مشکل سے روزے ہیں۔ اس مہینہ میں سوچ نکلنے سے لے کر غروب آفتاب تک کھانا پینا اور سگریٹ نوشی ممنوع ہے۔ ایک مسلمان کو زکوٰۃ بھی دینی ہوتی ہے اور ایک بار کعبہ کی زیارت بھی کرنی ہوتی ہے۔

پیدرو اباد میں احمدیوں نے ایک مسجد کا سنگ بنیاد رکھ دیا ہے۔ یہ ایک خبر بلکہ ایک حقیقت ہے اور کیتھولک عقائد رکھنے والوں کے لئے ایک چیلنج بھی۔ کیونکہ ہم سچے مذہب کو جانتے ہوئے بھی اسے زندہ رکھنے کے لئے کچھ نہیں کرتے۔ اتنا بھی نہیں جتنا کہ اسلام کے ماننے والے (احمدی) کر رہے ہیں۔

ABEL آبل

روزنامہ قرطبہ